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Вступ 

Основними споживачами тепла є житлові, громадські та промислові будівлі в містах 

і ділових районах. У цих будинках теплова енергія використовується для колективно-

побутових потреб, а також для забезпечення комфорту мешканців у приміщеннях, які 

відповідають новітнім технологіям теплопостачання. На промислових підприємствах 

залежно від технологічних умов теплова енергія також необхідна для виробництва різних 

видів продукції. 

Споживачі тепла традиційно поділяються на дві групи: споживачі комунальної 

енергії та споживачі технічної енергії. До них належать споживачі теплової енергії для 

опалення, вентиляції та приготування гарячої води. 

Кожна система тепло споживання має свій режим роботи відповідно до свого 

призначення. Цей режим роботи визначається споживанням тепла за певний період часу, 

наприклад, годину, робочу зміну, добу, місяць, опалювальний сезон або рік. 

Слід зазначити, що з кожним роком споживання тепла постійно зростає. Споживання 

тепла в містах та ділових районах зростає зі збільшенням кількості введених в експлуатацію 

сучасних житлових і громадських будівель, а також із збільшенням втрат тепла при 

транспортуванні та поганою теплоізоляцією приміщень, що опалюються. У свою чергу, ці 

будівлі характеризуються збільшенням коефіцієнта корисної площі та норми споживання 

гарячої води на одну людину. Тому постає необхідність впровадження нових індивідуальних 

теплових мереж та дахових котельнь . 

Теплова мережа – це система трубопроводів  любих видів: труб в поліетиленовій 

оболонці,  гнучких труб, які несуть теплоносій від котельні до споживача, в нашому випадку 

t1=85 C, а повертається після використання у вигляді стічної води  t2=65 C. 

Теплова мережа з котельні приходить  до індивідуального теплового пункту. За 

допомогою обладнання  в ІТП готується вода для гарячого водопостачання, на опалення, на 

потреби вентиляції та для іншого призначення .  

Теплова мережа повинна бути попередньо теплоізольована спіненим поліуретаном із 

подвійною сталевою  провідною трубою в поліетиленовій оболонці для підземної 

прокладки, але бувають випадки, коли прокладають гнучкі труби, якщо температура носія 

дозволяє.  Всі  трубопроводи металеві повинні обов’язково проходити ультразвукове 

дослідження ПІТ 100%. 
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Основні переваги полягають в тому, що населення отримує  тепло в свої оселі без 

затримок на відміну від централізованого опалення, а також не сплачує великі рахунки за 

спожите тепло, а це, звісно, можливо тільки з даховою котельнею. Також необхідно сказати, 

що габарити котельні  досить компактні, а працює котельня таким чином, що мешканці не 

скаржаться на шум. 
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Розділ 1. Загальні положення  
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Кваліфікаційна робота  виконана з урахуванням та дотриманням діючих нормативно-

технічних документів: 

• ДБН В.2.5-39:2008 “Теплові мережі”; 

• ДБН А.3.1-5-2016 Організація будівельного виробництва; 

• ДБН А.3.2-2-2009 ССБП. Охорона праці і промислова безпека в будівництві. Основні 

положення; 

• ДБН А.2.2-3:2014 Склад та зміст проектної документації на будівництво; 

• -ДБН Б.2.2-12:2019 Планування і забудова територій; 

• Правил технічної експлуатації теплових установок і мереж; 

• ДСТУ-Н Б В.2.5-35:2007 Теплові мережі та мережі гарячого водопостачання з 

використанням попередньо теплоізольованих трубопроводів. Настанова з 

проектування, монтажу, приймання та експлуатації; 

• ДСТУ-Н Б В.2.5-66:2012 Настанова з будівництва, монтажу та контролю якості 

теплових мереж;  

• НПАОП 0.00-1.81-18 Правила охорони праці під час експлуатації обладнання, що 

працює під тиском. 

• ДБН В.2.5-67:2013. «Опалення, вентиляція та кондиціонування». 

• Правила техніки безпеки при експлуатації тепловикористовувальних установок і 

теплових мереж. 

• Правила безпечної експлуатації електроустановок споживачів. 
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Розділ 2. Характеристика об’єкту  
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2.1.Загальна частина  

Схема трубопроводів–  двотрубна, тиск в системі 16 кг с/см2, температура в системі 

теплопостачання 85-65°С, в період, коли опалення відсутнє, тобто неопалювальний 

період 70-50. 

Теплопостачання будинку виконане з пріоритетом по системі ГВП. 

Загальна характеристика температурних даних будівництва. 

-Район будівництва має такі кліматичні умови згідно з ДСТУ-Н Б.В.1.1-27:2010: 

-тривалість опалювального періоду    176 діб; . 

- мінімальна температура    мінус 29 °С; 

-максимальна температура    28 °С; 

- глибина промерзання ґрунту   1,1 м.; 

-середня температура опалювального періоду   мінус 0,1 °С; 

-розрахункова температура для проектування опалення мінус 22 °С; 

Характеристики снігу: 

Відповідно до карти 8.1 ДБН В.1.2-2:2006 «Навантаження та впливи», снігове 

навантаження S0 становить 1600 Па. 

Для Києва снігове навантаження S0 становить 1550 Па, як зазначено в Додатку Е 

ДБН В.1.2-2:2006 «Навантаження і впливи». 

Характеристика вітру: 

 (вітрове навантаження W0 = 400 Па) - згідно карти 9.1 ДБН В.1.2-2:2006 

«Навантаження та впливи» W0 = 370 Па для м. Києва, згідно Додатку Е ДБН В.1.2-

2:2006 «Навантаження та впливи». 

2.2. Клімат і мікроклімат  

Будівельний майданчик має  горизонтальний рельєф. 

Район будівництва має такі характеристики  : 

- сейсмічність майданчика – ІІ категорія (табл. 5 ДБН В.1.1-12). 

- снігове навантаження – 1600 Па (сніговий район V); 

- вітрове навантаження – 400 Па(район І); 

- перепад відміток в межах ділянки, що підлягає реконструкції – 1м; 

Змін мікроклімату у випадках активних і масштабних впливів планованої діяльності (значне 

виділення інертних газів, теплоти, вологи тощо) не очікується. 
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Кліматичні умови, несприятливі для розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному 

повітрі, на експлуатацію об’єкту, що проектується, не впливають. 

Можливості виникнення мікрокліматичних умов, що сприяють розповсюдженню шкідливих 

видів фауни і флори, малоймовірні. 

Заповідні об'єкти поблизу об’єкта проектування відсутні. Проведення реконструкції не 

вплине на рослинний та тваринний світ. Робота техніки у будівельний період не зачіпає 

ареали мешкання фауни та ареали розповсюдження флори на ділянці реконструкції та 

прилеглих ділянках. Зростання інтенсивності впливів планованої діяльності на навколишнє 

середовище за сприятливих кліматичних умов не очікується. 

Вплив планованої діяльності на клімат і мікроклімат – в межах нормативних вимог. 

 

2.3. Повітряне середовище  

Джерела викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря при експлуатації 

проектованого об’єкта відсутні. Планована діяльність не створюватиме джерела іонізуючого 

та неіонізуючого випромінювання, ультразвуку та інфразвуку, світлового, теплового і 

радіаційного забруднення, вібрації. Вплив теплових викидів, ультразвуку, іонізуючих 

випромінення не розглядається внаслідок відсутності джерел утворення. 

Вплив планованої діяльності на повітряне середовище – в межах нормативних вимог. 

 

2.4. Геологічне середовище 

З геоморфологічної точки зору територія розташована в межах морено-пісковикової 

рівнини, що простягається від надзаплавної тераси до високого берега річки Сирець. Висота 

поверхні землі коливається в межах 138,98-173,45 м Балтійської системи висот. Якщо я не 

помиляюся, загальний перепад висот становить 34,47 м. Ділянка характеризується щільною 

міською забудовою і вкрита трав'янистою рослинністю. 

З адміністративної точки зору територія вважається частиною міста Києва. 

Згідно ДБН В.1.1-12 «Будівництво у сейсмічних районах України»  табл. 5 ґрунти 

ділянки досліджень належать до ІІ (другої) категорії за сейсмічними властивостями. 
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Зрозуміло, що реалізація проектних рішень покликана мати мінімальний вплив на 

ландшафт і на основні елементи геологічної, структурної та тектонічної будови. Крім того, 

передбачається виключити виникнення ендогенних та екзогенних явищ штучного, 

техногенного походження (тектонічних,  геодинамічних, селевих, карстових, сейсмічних, 

зсувних а також зміни напруженого стану і властивостей гірських масивів, деформації 

земної поверхні та ін.) В інтересах запобігання ерозії ґрунтів, розмиву схилів та яро 

утворенню було б доцільно тимчасові виїмки, водовідвідні канави та інші подібні споруди 

влаштовувати з урахуванням зазначеного. У тимчасових резервах і відвалах доцільно вжити 

заходів для запобігання вимиванню як рослинності, так і мінеральних ґрунтів. 

Сподіваємося, що вплив запланованої діяльності на геологічне середовище буде в 

межах нормативних вимог. 

 

2.5. Водне середовище 

Забезпечення водою на питні та на виробничі потреби під час будівельних робіт 

передбачається за рахунок існуючих постійних мереж водопроводу, розташованих 

безпосередньо в межах району будівельного майданчика. 

Мийку, заправляння і технічне обслуговування будівельної техніки повинні 

проводитися на спеціально обладнаних майданчиках, на яких необхідно передбачити 

комплекс заходів, що виключають попадання забруднених вод, залишків пального і т.п. в 

підземні води, природні водоймища і місця розташування існуючих зелених насаджень. 

Стічні води з будівництва подаються через міську мережу дощової каналізації на очисні 

споруди. 

Скидання мережної води з трубопроводів під час дренажу передбачається окремо з 

кожної труби в спеціальний дренажний колодязь. Дренажні трубопроводи укладаються 

безканальна. Температура води, що скидається, повинна бути знижена до 40°С за рахунок 

охолодження в системах споживачів. Вода, що дренується, шкідливих домішок не містить.  

У аварійних ситуаціях схема теплових мереж дозволяє відключити ушкоджену 

ділянку. Спуск води здійснюється через дренажну систему. Для відведення дощових вод з 

нагірних ділянок біля камер влаштовується водовідвідний валик із бетону. 

Скид стічних вод в водний об’єкт не відбувається. Стічні води відводяться в існуючу 

мережу каналізації.  

Вплив планованої діяльності на водне середовище – в межах нормативних вимог. 
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2.6. Земля  

Згідно ДБН В.1.1-12 «Будівництво у сейсмічних районах України»  табл. 5 ґрунти 

ділянки досліджень належать до ІІ (другої) категорії за сейсмічними властивостями 

Прокладання теплової мережі передбачається без зносу зелених насаджень. 

Проектом передбачається відновлення елементів благоустрою після завершення 

робіт в зоні будівництва. 

Тимчасові виїмки, водовідвідні канави та ін. подібні споруди необхідно виконувати 

таким чином, щоб не допускати ерозії ґрунту, розмиву укосів, утворення ярів. У тимчасових 

резервах і відвалах повинне бути виключено вимивання як рослинного, так і мінерального 

ґрунту. 

У зв'язку із стислими умовами будівництва та відсутністю місць для складування 50% 

розробленого ґрунту передбачається вивезти. Недостатній родючий ґрунт завозиться з 

підприємств м. Києва відповідного напрямку діяльності (відстань до 25км). Пісок для 

зворотного засипання трубопроводів завозиться з кар'єру піску за адресом: Рейд «А» Пров. 

Електриків. 

Вплив планованої діяльності на землі та ґрунти – в межах нормативних вимог. 

 

2.7. Рослинний і тваринний світ  

В ході реалізації проектних рішень та після її завершення впливи на рослинний і 

тваринний світ не здійснюватимуться оскільки не відбуватиметься вплив планованої 

діяльності на навколишнє середовище.  

Опосередкований вплив на флору і фауну не очікується, оскільки не передбачаються 

техногенні зміни клімату і мікроклімату, водного режиму, ґрунтового покриву, фізичних і 

біологічних факторів.  

Також не очікуються зміни складу рослинних угруповань і фауни, видової 

різноманітності, популяцій домінуючих, цінних і охоронюваних видів, їх фізіологічного 

стану і продуктивності, стійкості до хвороби. Отже планування заходів щодо забезпечення 

збереження біорізноманіття, запобігання виснаженню і деградації об’єктів рослинного і 

тваринного світу, рослинних угруповань даним проектом є недоцільним. 
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В зонах впливів планованої діяльності відсутні природоохоронні території та об’єкти 

наземних, водних і повітряних шляхів міграції тварин.  

Знесення зелених насаджень під час будівельних робіт не передбачається. 

Дендроплан озеленення території виконується.  

Вплив планованої діяльності на рослинний та тваринний світ – в межах нормативних вимог. 

 

Відходи. 

Реалізація проектних рішень в м. Києві до теплових мереж не передбачає додаткового 

утворення відходів на етапі експлуатації. Кількість відходів, місця їх тимчасового зберігання 

та способи поводження з відходами залишаються на експлуатаційному рівні.  

Планована діяльність не супроводжується впливом на довкілля внаслідок утворення 

відходів. 
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Розділ 3. Основні технічні рішення 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 
 

  

  

  

     ПЗ 

 
14 

Арк. 

Зм. Кільк. Арк. № док Підпис Дата 
      
      

Передбачена безканальна прокладка трубопроводів теплової мережі з 

теплогідроізольованих трубних секцій заводського виготовлення з високоефективною 

теплогідроізоляцією. До складу трубопроводів входить система аварійної сигналізації типу 

Nordic. 

Таке рішення підвищить надійність теплопостачання споживачів, істотно знизить 

тепловтрати при транспортуванні теплової енергії, подовжить термін експлуатації 

тепломережі незалежно від гідрогеологічних умов в районі прокладки, а також призведе до 

скорочення трудовитрат при будівництві та експлуатації теплової мережі. 

В проекті передбачені кульові крани, застосування яких підвищить надійність і 

безпеку роботи теплових мереж. 

Запроектована теплова мережа складається: 

1. Від житлового будинку (котельна) №11.1 до запроектованої теплової камери ВТ-1 

2Ø219х6/315,  безканальна. 

2. Від запроектованої теплової камери ВТ-1 до житлового будинку №11.2 

2Ø159х4,5/250, безканальна. 

3. Від запроектованої теплової камери ВТ-1 до житлового будинку №11.3 2Ø219х6/315,  

безканальна. 

Спосіб прокладки трубопроводів – підземний, безканальний, з попередньо 

ізольованих сталевих труб. Трубопроводи необхідно вкладати в траншею на піщану 

подушку так, щоб відстань між дном і низом захисної оболонки найнижче розташованого 

про ізольованого трубопроводу була не меншою ніж 0,10 м. Піщана подушка та перший 

засипаний шар повинні містити пісок дрібної або середньої фракції без глини та каміння. 

При завершені засипного шару 0,10-0,15 м над трубопроводом на всю його довжину 

розкладається кольорова відмінкова попереджувальна стрічка. Виконання та приймання 

робіт по тепловим мережам виконувати у відповідності з вимогами ДБН В.2.5-39:2008. Всі 

зварні з’єднання сталевих труб підлягають обов’язковому контролю 100% перевірка зварних 

швів сталевих труб теплопроводів. 

Попередньо ізольована труба складається з наступних елементів: 

- Сталевої провідної труби;  

- Зовнішньої труби виготовленої із тонколистової оцинкованої сталі; 

- Між трубного простору, заповненого поліуретановою піною; 

- Сигналізаційних провідників для системи аварійної сигналізації. 
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Простір між провідною і захисною трубою заповнений поліуретановою піною. За 

рахунок з’єднання піни із провідною трубою і оболонкою, така попередньо ізольована 

труба є єдиною монолітною системою. Ізоляція попередньо ізольованих трубопроводів із 

жорсткої поліуретанової піни на основі цикл пентанового спінювання має коефіцієнт 

теплопровідності λ=0,027. 

Нормативні відстані в траншеї див. таблицю Б.1 
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Загальний вид  попередньо ізольованих труб  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    



 
 

 
 
 

  

  

  

     ПЗ 

 
17 

Арк. 

Зм. Кільк. Арк. № док Підпис Дата 
      
      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             Розділ 4. Тепломеханічна частина 
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Максимальні теплові навантаження систем тепло споживання за завданням розділів ОВ та 
ВК, приєднаних до дахової котельні за допомогою проектних теплових мереж наведені в 
табл. 1. 

Найменування котельні 

Теплові навантаження котельні вимірюються кВт (Гкал) 

Потреби на 
вентиляцію  

Потреби на  
опалення  

Потреби на гаряче 
водопостачання 

(сер./мак.) 

Сумарні витрата теплоти (сер./мак.) 

Будівля житлова 11.2 - 753 
(0,647) 

153,0/406,0 
(0,132/0,350) 

906/1159 
(0,788/1,000) 

Будівля житлова  11.3 - 1106 
(0,950) 

214/598 
(0,184/0,514) 

1347/1704 
(1,16/1,47) 

Будівля житлова 11.1 - 1513,20 
(1,301) 

302/805 
(0,260/0,692) 

1815,20/2318,12 
(1,561/1,99) 

Сумарні навантаження 
на дахову котельню  
(буд. 11.1) 

- 3372,20 
(2,900) 

669,00/1809,0 
(0,575/1,555) 

4068,20/5181,12 
(3,500/4,455) 

4.1. Визначення розрахункових погодинних витрат мережної води 

4.1.1. Максимальна витрата теплоносія на опалення на ведений розрахунок нижче:  

𝐺𝐺𝑂𝑂 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄о max
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

 , т/год,  де: 

 t1 - температура теплоносія в подавальному трубопроводі при  розрахунковій 
температурі зовнішнього повітря, t1 = 85оC; 

t2 - температура теплоносія в зворотному трубопроводі при розрахунковій 
температурі зовнішнього повітря, t2  = 65оС; 

 
Q о мax 

С 
 

  
 витрата тепла максимальна  на опалення  яка вимірюється в кВт 
питома теплоємкість води. С=4,187 кДж/кг,оС 
 
 

Будівля житлова  №11.2 
 

𝐺𝐺𝑂𝑂 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄 𝑂𝑂 max
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅753
4,187⋅(85−65)

= 32,37 , т/год, де: 

• Т1   𝑉𝑉п max = 𝐺𝐺 max

𝜌𝜌
= 32,37

0,972
= 33,30 м3/год; 

• Т2    𝑉𝑉з max = 𝐺𝐺 max
𝜌𝜌

= 32,37
0,983

= 32,93 м3/год; 

 
 
Будівля житлова  №11.3 
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𝐺𝐺𝑂𝑂 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄 𝑂𝑂 max
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅1106
4,187⋅(85−65)

= 47,55 , т/год, де: 

• Т1  𝑉𝑉п max = 𝐺𝐺 max

𝜌𝜌
= 47,55

0,972
= 48,92 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з max = 𝐺𝐺 max
𝜌𝜌

= 47,55
0,983

= 48,37 м3/год; 
 
 
Будівля житлова  №11.1 
 

𝐺𝐺𝑂𝑂 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄 𝑂𝑂 max
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅1513,20
4,187⋅(85−65)

= 65,05 , т/год, де: 

 

• Т1   𝑉𝑉п max = 𝐺𝐺 max

𝜌𝜌
= 65,05

0,972
= 66,92 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з max = 𝐺𝐺 max
𝜌𝜌

= 65,05
0,983

= 66,17 м3/год; 

 
 

4.1.2. Максимальні витрати теплоносія  на ГВП на ведений розрахунок нижче  
4.1.2.1. У період  зими: 

 
𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚

𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1
′ −𝑡𝑡3

′ )
, т/год,  де: 

 

t’1   - температура теплоносія в подавальному трубопроводі в точці зламу 
графіка температур, t’1 = 70°C; 

t’3   - температура теплоносія після паралельно включеного водопідігрівача 
в точці зламу графіка температур води, t’3 = 53,3°С; 

 

QГВП мax   

С 

   

  

витрати тепла максимальні  на ГВП яка вимірюється  кВт; 

питома теплоємкість води. С=4,187 кДж/кг, ° 

 

Будівля житлова  №11.2 

𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1

′ −𝑡𝑡3
′ )

= 3,6⋅406
4,187⋅(70−53,3)

= 20,90, т/год,  де: 
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• Т1   𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 20,90
0,972

= 21,50 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 20,90
0,983

= 21,26 м3/год 

 
Будівля житлова  №11.3 

𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1

′ −𝑡𝑡3
′ )

= 3,6⋅598
4,187⋅(70−53,3)

= 30,79, т/год,  де: 

 

• Т1   𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 30,79
0,972

= 31,68 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 30,79
0,983

= 31,32 м3/год 

 
 

Будівля житлова  №11.1 

𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1

′ −𝑡𝑡3
′ )

=
3,6⋅805

4,187⋅(70−53,3)
= 41,45, т/год,  де: 

 

• Т1  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 41,45
0,972

= 42,64 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 41,45
0,983

= 42,17 м3/год; 

 
 

       4.1.2.2. В період коли не опалюється розрахунок наведений нижче:  

𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝛽𝛽 ∙ 𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚, т/год,  де: 

 

GГВП 

мax 
- Витрата води максимальна  на ГВП, яка вимірюється   т/год; 

β - коеф. який враховує зміну середньої витрати води на ГВП в 
неопалювальний період, β=0,8; 

Будівля житлова  №11.2 

𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л = 𝛽𝛽 ∙ 𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 0,8 ∙ 20,90 = 16,72, т/год,  де: 

• Т1   𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚

Л

𝜌𝜌
= 16,72

0,978
= 17,10 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚

Л

𝜌𝜌
= 16,72

0,995
= 16,80 м3/год. 

 

Будівля житлова  №11.3 
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𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л = 𝛽𝛽 ∙ 𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 0,8 ∙ 30,79 = 24,63, т/год,  де: 

• Т1  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚

Л

𝜌𝜌
= 24,63

0,978
= 25,18 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚

Л

𝜌𝜌
= 24,63

0,995
= 24,75 м3/год. 

 

Будівля житлова  №11.1 

𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л = 𝛽𝛽 ∙ 𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 0,8 ∙ 41,45 = 33,16, т/год,  де: 

• Т1   𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚

Л

𝜌𝜌
= 33,16

0,978
= 33,91 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚

Л

𝜌𝜌
= 33,16

0,995
= 33,33 м3/год. 

 

4.1.3. Перехідний період. 

     Максимальна витрата теплоносія на опалення на ведений розрахунок нижче. 

Будівля житлова  №11.2 

𝑄𝑄 = 𝑄𝑄 ⋅
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡зовн
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡р.оп

= 753,00 ⋅
20 − 8

20 − (−22) = 215,14 кВт 

𝐺𝐺 = 3,6⋅𝑄𝑄
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅215,14
4,187⋅(70−53,3)

= 11,08 т/год,  де: 

• Т1  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 11,08
0,978

= 11,33 м3/год; 

• Т2  𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 11,08
0,987

= 11,23 м3/год; 
 

Будівля житлова  №11.2 

𝑄𝑄 = 𝑄𝑄 ⋅
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡зовн
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡р.оп

= 753,00 ⋅
20 − 8

20 − (−22) = 215,14 кВт 

𝐺𝐺 = 3,6⋅𝑄𝑄
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅215,14
4,187⋅(70−53,3)

= 11,08 т/год,  де: 

• Т1   𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 11,08
0,978

= 11,33 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 11,08
0,987

= 11,23 м3/год; 
 

Будівля житлова  №11.1 

𝑄𝑄 = 𝑄𝑄 ⋅
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡зовн
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡р.оп

= 1513,20 ⋅
20 − 8

20 − (−22) = 432,34 кВт 

𝐺𝐺 = 3,6⋅𝑄𝑄
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅432,34
4,187⋅(70−53,3)

= 22,26 т/год,  де: 
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• Т1  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 22,26
0,978

= 22,76 м3/год; 

• Т2   𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 22,26
0,987

= 22,55 м3/год; 

 

     4.1.4.  Розрахункова витрата теплоносія максимальна загальна для всіх будівель: 

𝐺𝐺max = 𝐺𝐺𝑜𝑜 max + 𝐺𝐺ГВП мах, м3/год 

Будівля житлова  №11.3 

𝐺𝐺max = 𝐺𝐺𝑜𝑜 max + 𝐺𝐺ГВП мах = 47,55 + 30,79 = 78,34 м3/год. 

Будівля житлова  №11.2 

𝐺𝐺max = 𝐺𝐺𝑜𝑜 max + 𝐺𝐺ГВП мах = 37,37 + 20,90 = 58,27 м3/год. 

Будівля житлова  №11.1 

𝐺𝐺max = 𝐺𝐺𝑜𝑜 max + 𝐺𝐺ГВП мах = 65,05 + 41,45 = 106,50 м3/год. 

 

4.2. Конструктивні рішення елементів тепломережі 

Передбачено застосування трубопроводів теплової мережі з теплогідроізольованих 

трубних секцій заводського виготовлення з високоефективною теплогідроізоляцією, які 

складаються зі сталевої труби, пінополіуретанової ізоляції та захисної оболонки з 

поліетилену високої густини. В теплоізоляційному шарі розміщені провідники системи 

аварійної сигналізації. 

Розрахункові параметри теплоносія для вибору трубопроводів центрального 

опалення, арматури, а також для розрахунку трубопроводів на міцність та визначення 

навантаження прийняті: 

 - тиск 1,6 МПа (16 кгс/см2); 

 - температура 85°С. 

Всі трубопроводи та їхні елементи повинні відповідати вимогам ДБН В.2.5-39:2008. 

«Теплові мережі». 

Компенсація температурних подовжень прийнята за рахунок кутів повороту траси, та 

сильфон ого компенсатора. 

Тепло гідроізоляція стиків трубних секцій виконується комплектами ізоляції стика 

типу ЕР-3 з металевою муфтою. Монтаж муфтових з’єднань на будівельному майданчику 

виконувати суворо по рекомендаціям виробника. 
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Заново змонтовані трубопроводи теплових мереж піддати гідравлічному випробуванню 

тиском, рівним 1,25 робочого тиску, Рвип. = 1,25 х 1,6 = 2,0 МПа. 

Гідравлічне випробування попередньо-ізольованих трубопроводів провести до 

повного виконання муфтових з’єднань. Муфтування проводиться тільки в присутності 

представника експлуатаційної організації. 

Розрахункова кількість пусків з холодного стану при перепаді 𝛥𝛥𝛥𝛥 = 85  𝐶𝐶0  - 1 раз на 

рік, при перепаді 𝛥𝛥𝛥𝛥 = 65  𝐶𝐶0  - 24 рази на рік. 

Вірність вибору схеми компенсації температурних подовжень трубопроводів і їх 

конфігурації підтверджена розрахунком на міцність. 

 

 

 



 
 

 
 
 

  

  

  

     ПЗ 

 
24 

Арк. 

Зм. Кільк. Арк. № док Підпис Дата 
      
      

4.3. Вузли трубопроводів 

Передбачено нові теплові камери ВТ-1. 

В теплових камерах встановлюється на діаметрах Д219 і Д159 повнопрохідна 

арматура «BROEN BALLOMAX. 

 
 

На дренажних трубопроводах  Д40 встановлюється фланцева  непрохідна арматура, з 

ізолюючими фланцями. 
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Проектом передбачається влаштування нових дренажних колодязів ДК-1 для 

випорожнення трубопроводів тепломережі, які розташовані біля теплових камер ВТ-1. 

Відкачування води із дренажних колодязів здійснюється пересувними насосними станціями. 

Нові попередньо-ізольовані трубопроводи теплопостачання після прокладання в 

отвори бетонуються по місцю із застосуванням ущільнюючих кілець відповідного діаметру 

для забезпечення герметизації вводу. Робочі креслення» із застосуванням набивних 

сальників. Прокладання дренажних трубопроводів через стіни дренажних колодязів 

бетонується бетоном кл.В7,5 по місцю. 

Всі металеві вироби захистити від корозії антикорозійним покриттям трубопроводів 

фарбою БТ177 по ґрунтовці Фл-086». Перед нанесенням антикорозійного покриття 

поверхню очистити. Ступінь очищення - St2 (по нормі DIN 55928) - очищення ручне 

металевими щітками або механічне - видаляється верхній шар з недостатнім щепленням та 

окалина. Іржу видалити настільки, щоб після повторного очищення поверхня етапі мала 

легкий металевий блиск. 

Зварні шви, а також ушкодженні під час зварювання місця антикорозійного 

покриття, необхідно старанно очистити і додатково покрити антикорозійним покриттям 

трубопроводів фарбою БТ177 по ґрунтовці Фл-086». Товщину зварних швів приймати по 

найменшій товщині зварюваних елементів. 

 

4.4. Випробування трубопроводів 

При виконанні робіт змонтовані ділянки трубопроводів з попередньо-ізольованих 

труб піддаються гідравлічним випробуванням на міцність і щільність. 

Перед виконанням випробувань на міцність і герметичність слід: 

- виконати всі роботи по захватці стикових з’єднань; 

- виконати контроль якості зварювальних стиків трубопроводів і виправлення 

виявлених дефектів; 

- встановити заглушки на кінцях випробуваних трубопроводів; 

- виконати кріплення на опорах, засипку пазух з ущільненням ґрунту на половину від 

вертикального діаметру та засипкою труб у відповідності з вимогами ПВР з обов’язковим 

дотриманням правил техніки безпеки. 

Використання запірної арматури для відключення випробуваних трубопроводів не 
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припускається. 

Спорожнення трубопроводів після випробувань і промивання слід робити в місця, 

зазначені в ПВР і узгоджені з відповідними службами. 

 

4.5. Очищення і промивка трубопроводів 

 При завершенні будівельно-монтажних робіт та  перед введенням в експлуатацію 

трубопроводів теплових мереж, необхідно обов'язково провести гідропневматичне 

промивання технічною водою. Цей метод постійно використовують при будівництві   і є 

найбільш ефективним засобом очищення трубопроводів. 

Стиснене повітря подається до трубопроводів  за допомогою пересувної 

компресорної установки. Процес промивання може здійснюватися шляхом багаторазового 

заповнення трубопроводу водою, а потім витіснення її за допомогою стисненого повітря, до 

двох-трьох разів. Вода ефективно зливається з трубопроводів у дренажну систему.  

Для отримання додаткової інформації,  можна звернутися  до державного  стандарту 

ДБН В.2.5-39:2008. 

 

4.6. Контроль якості зварних з’єднань 

Зварні з'єднання сталевих труб, що підлягають тепло гідроізоляції, повинні бути 

перевірені 100% неруйнівними методами контролю (радіографічним, ультразвуковим), з 

огляду на їх важко доступність після монтажу муфт. Обсяг контролю решти зварних 

з'єднань повинен відповідати ДБН В.2.5-39:2008 «Теплові мережі». Поверхня виробу, з якої 

ведеться контроль, повинна бути очищена від бруду, окалин, вибоїн та інших не рівносте. 

4.7. Енергозберігаючі технології 

Проектом передбачене використання теплогідроізольованих трубних секцій з 

теплоізоляційним шаром з пінополіуретану і покривним шаром з поліетилену високої 

густини для підземної прокладки трубопроводів. 

Це рішення дає значний позитивний ефект щодо енергозберігання, бо 

теплоізоляційний шар з пінополіуретану має коефіцієнт теплопровідності не більше 0,035 

Вт/(мК), що на 45% менше, ніж при застосуванні теплоізоляційного шару з мінеральної вати 

на синтетичному сполучнику (приблизно 0,063 Вт/(м-К)). 
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Крім того, ізоляційні властивості мінеральної вати різко погіршуються 

при несприятливих гідрогеологічних умовах прокладання трубопроводів і після висихання 

повною мірою не відновлюються. 

Таким чином, застосування теплової ізоляції з пінополіуретану практично забезпечує 

зменшення витрат теплоти майже у два рази. 

Одночасно це підвищує захист сталевих труб від корозії, бо поліетиленова оболонка 

запобігає проникненню вологи. 

 

4.8. Охорона навколишнього середовища 

Проведення будівельно-монтажних і спеціальних робіт при прокладанні підземних 

мереж i комунікацій повинно виконуватись з дотриманням правил охорони навколишнього 

середовища. 

Скидання мережної води з трубопроводів під час дренажу передбачається окремо з 

кожної труби в спеціальний дренажний колодязь. Дренажні трубопроводи укладаються 

безканальна.   

У аварійних ситуаціях схема теплових мереж дозволяє відключити ушкоджену 

ділянку. Спуск води здійснюється через дренажну систему. 

При експлуатації і будівництві теплових мереж викиди шкідливих речовин в 

атмосферу відсутні.  

Наявність системи контролю герметичності трубопроводів і можливість періодичної 

перевірки їхнього стану під час нормальної експлуатації забезпечує підвищення надійності 

експлуатації. Зменшення числа аварій на теплових мережах, а отже, зменшення викидів 

теплоносія на ґрунт i в атмосферу, повинно призвести до поліпшення екологічного стану 

міста. 

 
4.9. Протипожежні заходи 

Протипожежні заходи вирішуються згідно з вимогами  „Правила пожежної безпеки в 

Україні”. 

 Теплова ізоляція трубопроводів в теплових камерах  виконана з негорючих та 

нетоксичних матеріалів. 

 Люки теплофікаційного  колодязя  виконані з негорючих матеріалів. 
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4.10.  Охорона праці і техніка безпеки при будівництві і монтажі 

Згідно ДБН А.3.1-5-2009 забороняється здійснення будівельно-монтажних робіт без 

проекту організації будівництва i проекту виробництва робіт.  

Працівники будівельно-монтажних організацій, підрядників, виконроби, інспектори 

з охорони праці відіграють важливу роль у створенні умов для безпечного виконання робіт 

та організації охорони праці. 

Відповідно до положень ДБН А.3.1-5-2016 «Організація будівельного виробництва». 

Відповідно до положень ДБН А.3.2-2-2009 «Охорона праці та промислова безпека в 

будівництві», у проектах, що передбачають виконання робіт, обов'язково повинні бути 

передбачені заходи з охорони праці та промислової безпеки. Ці положення вимагають 

розробки технічних рішень та основних організаційних заходів для забезпечення безпеки 

виробництва робіт. Це включає в себе наступні елементи: 

1. Першочерговим завданням є забезпечення дотримання технологічної 

послідовності виконання будівельно-монтажних робіт. 

2. Метою є мінімізація обсягу та трудомісткості робіт, що виконуються в 

контексті промислової безпеки. 

3. На будівельних майданчиках основна увага приділяється безпечному 

розміщенню машин і механізмів. 

Під час будівництва тепломережі обов'язковим є складання актів на приховані 

роботи, розбивка траси, огляд відкритих траншей під тепломережу (нахил, розміри, основа), 

монтаж бетонних і залізобетонних конструкцій (лотки, плити перекриття лотків, камер, 

стінових панелей камер), запакування  і герметизація стиків і швів (лотків, камер), 

улаштування гідроізоляції (горизонтальної і вертикальної) при зборці і монтажі з/б 

конструкцій (обмазувальної, обклеювальної), попередня підготовка поверхні елементів 

трубопроводів під антикорозійне покриття, ґрунтування поверхні перед антикорозійним 

покриттям, нанесення окремо кожного шару антикорозійного покриття.  ДСТУ-Н Б В.2.6-

186:2013, улаштування теплоізоляції, зварювання труб і закладних частин збірних 

конструкцій, улаштування гідроізоляції в місцях перетину стінок трубопроводами (камер, 

колекторів), очистка внутрішньої порожнини трубопроводів. ДСТУ-Н Б В.2.5-66:2012.  

Довільна форма. 

 -Улаштування опор і упорів трубопроводів, ревізія і випробування арматури. ДСТУ-

Н Б В.2.5-66:2012. 
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- Зворотна засипка траншей і котлованів (ущільнення ґрунтів).  ДСТУ-Н Б В.2.1-

28:2013, ДБН А.3.1-5-2009. 

- Укладання сигнальної стрічки (ПІТ). Довільна форма. 

- Гідравлічні випробування та герметичність. 

- Муфтування стиків. 

- Промивка (продувка) трубопроводів. 

- Монтаж елементів аварійної сигналізації. 

 

4.11.  Гідравлічний розрахунок 

Трасування теплової мережі 

 

Гідравлічні випробування теплових мереж – щорічний обов’язковий захід, 

передбачений Правилами підготовки теплових господарств до опалювального періоду. Це 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1310-08
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дає змогу виявити та відремонтувати найбільше зношені ділянки мереж і у такий спосіб 

запобігти появі пошкоджень під час майбутнього опалювального періоду. Варто наголосити, 

що наразі це дієвий запобіжний захід, який дозволяє заздалегідь виявляти критичні місця 

тепломереж. 

 

 

 
 теплоносій:  

 85 подача 
 65 зворотній 

 

Для гідравлічних випробувань трубопроводи теплових мереж заповнюються 

охолодженою водою температурою не нижче 5°С та не вище 40°С. Випробування 

здійснюються при підвищеному на 25% тиску (що відповідає встановленим нормативам 

випробувальних робіт). У такий спосіб виявляються «слабкі місця» в тепломережах. 

Технологія випробувань передбачає декілька етапів. Спершу ділянку трубопроводу, 

який випробовується, відключають від діючої мережі. Потім у найвищій точці ділянки (після 

наповнення трубопроводу водою і спуску повітря) створюється пробний (підвищений) тиск. 

Опісля цього трубопровід витримується під таким тиском не менше 10 хв., після чого тиск 

плавно знижується до робочого і при такому тиску трубопровід ретельно оглядається по всій 

довжині. Якщо прилади фіксують зниження тиску - це є ознакою пошкодження і вживаються 

термінові заходи з пошуку та усунення несправності. Після завершення відповідних робіт на 

ділянці, випробування проводяться повторно. 

Гідравлічні випробування проводяться з квітня по вересень поетапно в різних 

районах міст згідно з графіком, який складається заздалегідь теплокомуненерго та місцевою 

владою. Скільки часу при цьому не буде гарячої води залежить, перш за все, від того, які 

будуть виявленні пошкодження. Тому споживачів інформують лише про орієнтовну 

тривалість відсутності гарячої води. Передбачено, що на окремих ділянках тестування 
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можуть тривати близько двох тижнів. Інколи ліквідація пошкоджень потребує додаткового 

часу, а тому подавання гарячої води може затримуватися. 

Гідравлічний удар – це різке збільшення або зменшення тиску в напірних 

трубопроводах внаслідок різкого перекриття або відкриття їх, що викликає різке збільшення 

або зменшення швидкості руху рідини в трубопроводі. Явище гідравлічного удару для 

трубопроводів негативне, оскільки значне підвищення тиску може викликати розрив 

трубопроводу. При гідравлічному ударі збільшення тиску, викликане ним, – ∆р – 

підсумовується з тиском у трубопроводі до гідравлічного удару p0, і загальний тиск p буде 

дорівнювати p = p0 + ∆p  

При створенні та експлуатації ГТС підвищену увагу в першу чергу приділяють 

заходам по запобіганню виникнення гідравлічних ударів, оскільки навіть погашений удар 

слід розглядати як аварійний. Використання гасників гідравлічних ударів запобігає 

руйнуванню труб та обладнання, але ще не виключає можливості закорковування 

трубопроводів внаслідок зменшення швидкості гідросуміші при планових та нештатних 

зупинках гідротранспорті системи. 

Оскільки величина гідравлічного удару прямо пропорційна швидкості руху 

гідросуміші, то зменшення її могло б зменшити гідравлічний удар. Проте робоча швидкість 

транспортування гідросуміші, яку вибирають для забезпечення найбільшої ефективності 

гідротранспорту, лише ненабагато перевищує критичну, і подальше її зниження з точки зору 

надійності транспортування недоцільне. 

Другим фактором, який визначає величину гідравлічного удару, є швидкість 

поширення ударної хвилі, зменшити яку можна шляхом зменшення пружності гідросуміші 

додаванням третьої фази — повітря, що аж ніяк не сприяє оптимізації її параметрів, або 

підвищуючи еластичність труби зменшенням товщини стінок та вибором відповідного 

матеріалу, що суперечить вимогі забезпечення довговічності трубопроводів в умовах 

інтенсивного гідро абразивного зношування. 

Досвід експлуатації та великий обсяг експериментальних досліджень свідчать про те, 

що найсприятливішими технологічними операціями для дестабілізації тиску в гідро 

транспортних системах є пуски та зупинки у штатних і нештатних ситуаціях. Превентивні 

заходи полягають у правильній організації пуску, належному розташуванні та підтримці у 

робочому стані запірної арматури (особливо зворотних клапанів), розстановці проміжних 

насосних станцій у багатоступінчастих ГТС. 
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Після зупинки системи, якщо ця операція не супроводжується промивкою, на дні 

трубопроводів залишається нерухомий шар твердого матеріалу. Щоб уникнути утворення 

корків, закупорок і, як наслідок, гідравлічних ударів, пуск гідро транспортної системи 

здійснюють, поступово збільшуючи швидкість потоку, що забезпечує повільний розмив 

донних відкладень. При необхідності випуску повітря з системи трубопровід перед пуском 

заповнюють транспортною (технологічною) рідиною, починаючи з нижнього його кінця. 

Промивка вертикальних трубопроводів після зупинки є обов'язковою. 

Щоб запобігти гідравлічним ударам при пусках та зупинках насосів на головній та 

проміжних станціях багатоступінчастих гідротранспорт них систем, ці операції слід 

здійснювати у такій послідовності: 

• пуск послідовно включених насосів здійснюють у прямій послідовності, тобто 

спочатку запускають головний, а далі 

• перший проміжний, другий проміжний і т. д.; 

• зупинку послідовно включених насосів здійснюють у зворотній послідовності, 

тобто спочатку зупиняють насоси кінцевої насосної станції, далі попередньої, 

і, таким чином, до насосів головної насосної станції. 

Досвід свідчить про те, що в гідро транспортних, особливо багатоступінчастих, 

системах завжди можливим є виникнення випадкових нештатних ситуацій, що призводять 

до дестабілізації тиску. Виходячи з можливості виникнення таких нештатних ситуацій, 

гідротранспорті системи обладнують засобами гасіння гідравлічних ударів. 

До таких засобів, зокрема, можна віднести установку на нагнітальному патрубку 

головного насоса, а також на всмоктувальних та нагнітальних патрубках проміжних насосів 

(при послідовній роботі), відвідних патрубків з діаметром, меншим за діаметр основного 

трубопроводу, із запірними органами. При планових запусках та зупинках насосів запори 

відкриваються і залишаються у відкритому стані, доки процес установиться (при пусках) або 

до повного затухання коливального процесу (при зупинках). 

Для захисту гідро транспортних систем від гідравлічних ударів застосовують такі 

типи гасників: 

• з пружним робочим органом; 

• із зрізним елементом; 

• з повітряно-гідравлічним елементом; 

• з розривною мембраною; 
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• з пружинним елементом; 

• із зворотним клапаном подвійної дії. 

Одним з найнадійніших засобів запобігання гідравлічним ударам, як на окремих 

відцентрових насосах, так і на послідовно включених при відсутності на їхньому 

всмоктувальному патрубку приймальних клапанів, є гасник з обвідною трубою та зворотним 

клапаном двобічної дії. Наявність обвідної труби виключає можливість зіткнення зворотного 

потоку із запірним органом зворотного клапана під час його закриття при зупинці насоса. 

Спрямовування зворотного потоку з нагнітального трубопроводу у всмоктувальний 

перешкоджає виникненню хвилі підвищеного тиску і, таким чином, відвертає виникнення 

гідравлічного удару. 

 

4.12.  Система аварійної сигналізації 

Герметичність основної сталевої труби теплопроводу центрального опалення та 

поліетиленової оболонки визначається по ступеню вологості пінополіуретанової ізоляції за 

допомогою вбудованої системи аварійної сигналізації по показниках спеціального приладу, 

який вказує місце пошкодження з похибкою не більше 1%. 

Для контролю ступеня зволоженості елементів ізоляції тепло гідро-ізольованих труб 

та елементів використовується система типу Nordic. 

Перевага застосування сигнальної системи і моніторингу в тому, що вона дає 

попереджувальний сигнал до того, як волога, що проникла в середину оболонки 

теплогідроізольованої труби, створить загрозу розвитку корозії й ушкодження робочої 

труби. 

Відстань до місця течії реєструється електронним приладом, що вказує точне місце 

для проведення виїмки ґрунту та ремонту. Тепло гідро ізольовані труби із системою 

аварійної сигналізації виготовляються з мідними дротами, вмонтованими в ізоляцію. Один 

із дротів лужений, він застосовується як попереджувальний. Другий дріт мідний і, як 

правило, використовується як сигнальний для передачі інформації з детектора. 

Перевірка правильності та якості виконання з’єднань системи аварійної сигналізації 

в процесі будівництва здійснюється переносним контрольним приладом. 

Контроль за станом трубопроводів (контроль за вологістю теплоізоляції) 

здійснюється: чотирьох канальним детектором пошкоджень з стаціонарним живленням 

DU4-2000 BAT, що біля камери ВТ-1, кожен з яких призначений для контролю технічного 
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стану ділянок попередньо ізольованої тепломережі з системою дистанційного контролю та 

моніторингу. Кожна ділянка може мати довжину до 2000 м. 

Періодичність виконання замірів – одна година. 

Інформація про стан теплоізоляції сигналізується світлодіодами та відповідною 

інформацією на рідкокристалічному дисплеї. 

За допомогою світлодіодів інформується про два основних стани теплоізоляції: 

- добрий стан (зелений діод) – чотири ділянки тепломережі знаходяться в доброму 

стані; 

- аварія (червоний діод) – мінімум одна з ділянок тепломережі знаходиться в 

незадовільному стані. 

На дисплеї висвічується інформація результатів контролю окремо для кожної ділянки 

тепломережі із відображенням наступної інформації: 

- ідентифікаційний номер ділянки тепломережі; 

- визначення технічного стану ділянки тепломережі (добрий стан; аварія); 

- інформація про дефект (зволоження ізоляції, обрив проводу, коротке замикання). 

Кожен цикл вимірювання закінчується індикацією стану батареї живлення. 

Комплектуючі аварійної сигналізації застосовуються з матеріалу стійкого до 

корозійного впливу та придатних до роботи у вологому середовищі. 

Для монтажу системи аварійної сигналізації застосувати комплектуючі виготовлені 

без використання методів порошкової металургії. Штекери для з’єднання з кабелем та гнізда 

повинні бути вироблені з латуні.  

 

Основні прилади які застосовувалися в роботі наведені нижче. 
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Заземлення 

 

 
 

Підключення детектора. Схема електрична принципова. 
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Схема підключення детектора 
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Розділ 5. Індивідуальний тепловий пункт (ІТП) 
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Кваліфікаційна робота  виконана з урахуванням та дотриманням діючих нормативно-

технічних документів: 

-ДБН В.2.5-39:2008 “Теплові мережі”; 

-ДБН А.3.1-5-2016 Організація будівельного виробництва; 

-ДБН А.3.2-2-2009 ССБП. Охорона праці і промислова безпека в будівництві. Основні 

положення; 

-ДБН А.2.2-3:2014 Склад та зміст проектної документації на будівництво; 

-ДБН Б.2.2-12:2019 Планування і забудова територій; 

-Правил технічної експлуатації теплових установок і мереж; 

-ДСТУ-Н Б В.2.5-35:2007 Теплові мережі та мережі гарячого водопостачання з 

використанням попередньо теплоізольованих трубопроводів. Настанова з проектування, 

монтажу, приймання та експлуатації; 

-ДСТУ-Н Б В.2.5-66:2012 Настанова з будівництва, монтажу та контролю якості 

теплових мереж;  

-НПАОП 0.00-1.81-18 Правила охорони праці під час експлуатації обладнання, що 

працює під тиском. 

-ДБН В.2.5-67:2013. «Опалення, вентиляція та кондиціонування». 

-Правила техніки безпеки при експлуатації тепловикористовувальних установок і 

теплових мереж. 

-Правила безпечної експлуатації електроустановок споживачів. 
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Теплоносій – гаряча вода. 

Параметри теплоносія від котельних: 

температурний графік роботи теплових мереж: 

- опалювальний період: 85-65°С; 

- неопалювальний період: 70-50°С. 

Теплопостачання будинку виконане з пріоритетом по системі ГВП.  

Індивідуальний тепловий пункт розміщується в підвалі житлового будинку на відм. -

3.920 в осях 1-4 та H-C. Висота приміщення 3,570 м.  

 

5.1. Вихідні дані для проектування  

Вид в 3D моделі на індивідуальний теплових пункт 
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Схема принципова на індивідуальний тепловий пункт  
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Таблиця теплових навантажень 

Найменування 
споруди 

Опалення 
 
 

   Вт   . 
ккал/год 

Вентиляція 
 
 

   Вт   . 
ккал/год 

Гаряче 
водопост. 
(макс.) 

   Вт   . 
ккал/год 

Гаряче 
водопост. 
(середн.) 
   Вт   . 
ккал/год 

Загальне 
з ГВП сер. 

 
    Вт   . 
ккал/год 

Загальне 
з ГВП макс. 
   Вт   . 
ккал/год 

Середньо-
добове 
ГВП 

   Вт   . 
ккал/год 

Житлова  
частина 

І зони 
560 000 
481 513 

- 
299 000  
257 094 

107 000  
92 003 

667 000  
573 517 

859 000 
738 607 

2 568 000  
2 208 083 

ІІ зони 
513 000 
441 101 

- 
299 000  
257 094 

107 000  
92 003 

620 000  
533 104 

812 000 
698 194 

2 568 000  
2 208 083 

Вбудовані 
приміщення 

33 000  
28 375 

- - - 
33 000  
28 375 

33 000  
28 375 

- 

ВСЬОГО 
1 106 000 
950 989 

- 
598 000  
514 187 

214 000 
184 007 

1 320 000 
1 134 996 

1 704 000 
1 465 176 

5 136 000  
4 416 165 

 
Кліматологія району будівництва: м. Київ. 

Розрахункова температура для проектування опалення: -22оС. 

Тривалість опалювального періоду: 176 діб. 

Середня температура опалювального періоду: -0,1оС. 

Абсолютна максимальна температура: +28оС. 

Абсолютна мінімальна температура: -29оС. 

Кліматичний район будівництва: І. 

 

                          Температурна зона приймається згідно карти 
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5.2. Основні технічні рішення  

 

В  індивідуальному тепловому пункту обладнання забезпечує  наступних функцій: 

- на ІТП є відповідальність за отримання теплоносія від котельні та перетворити його 

до параметрів  будинкових систем ; 

- відповідає за регулювання тиску, температури і витрати теплоносія, причому ці           

параметри регулюються відповідно до погодних умов і вимог будівлі.; 

-відповідає за розподіл теплоносія по будинковим мережам, забезпечуючи тим самим 

надання якісного опалення та гарячого водопостачання.; 

- ІТП ретельно вимірює за споживання теплової енергії, так і використання 

теплоносія.; 

-відповідає за захист від непередбачуваних ситуацій – перегрів, або скачки тиску ; 

-відповідає за нагрівання води в резервуарах гарячої води забезпечуючи підтримання 

необхідної температури. 



 
 

 
 
 

  

  

  

     ПЗ 

 
44 

Арк. 

Зм. Кільк. Арк. № док Підпис Дата 
      
      

- інше. 

Системи опалення І та ІІ зони приєднується до теплових мереж по незалежній схемі 

через пластинчастий теплообмінник; 

Системи гарячого водопостачання І та ІІ зони приєднується до теплових мереж через 

пластинчастий теплообмінник по одноступеневій паралельній схемі; 

Коротка характеристика вбудованих приміщень 

- Гаряче водопостачання   має температуру 55-5 С 

- Опалення І та ІІ зани має температуру  80-60 С. 

- Приєднання до теплових мереж по самостійній схемі 

- Система гарячого водопостачання та опалення  підключення здійснюється через 

модульні блоки, в комплектацію цих блоків входять - насоси LOVARA циркулюють 

теплоносій в системах опалення та гарячу воду в системах ГВП, терморегулятори 

Danfoss керують опаленням і нагріванням гарячої води. Вони управляються за 

допомогою панелей автоматики. 

Очевидно, що автоматизоване забезпечення автономних систем опалення в житлових 

будинках і систем опалення у вбудованих приміщеннях полегшують електромагнітні 

клапани Danfoss і регулятори тиску на подачі, встановлені в вузлах подачі. Закриті 

розширювальні мембранні баки ROZ-NAVI були розроблені, щоб допомогти системам 

опалення впоратися з розширенням води, викликаним підвищенням температури. 

Захист внутрішньої поверхні трубопроводів гарячого водопостачання від корозії та 

накип утворення здійснюється приладами електромагнітної обробки води «ПМО» та 

установками захисту внутрішньої поверхні трубопроводів ПКЕУ «Деоксиген». 

Комерційний облік спожитої теплової енергії житлової частини здійснюється за 

допомогою тепло лічильника Multical 603 з встановленням витратомірів ULTRAFLOW 54 

Ду80 та датчиків температури Pt500 на подавальному та зворотному трубопроводах вузла 

теплового вводу. 

Комерційний облік спожитої теплової енергії вбудованих приміщень здійснюється за 

допомогою тепло лічильника Multical 603 з встановленням витратомірів ULTRAFLOW 54 

Ду20 та датчиків температури Pt500 на подавальному та зворотному трубопроводах вузла 

теплового вводу. 
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Трубопроводи прокладаються з ухилом 0,004 в бік спускних пристроїв. Спуск води 

здійснюється в воронки біля обладнання та відкачується в зливостік дренажним насосом, 

який встановлено в приямку і включається по верхньому рівню (див. розділ ВК). 

Трубопроводи ІТП монтуються зі сталевих електрозварних труб за ДСТУ 8943:2019 

та зі сталевих водогазопровідних труб за ДСТУ 8936:2019. Трубопроводи холодного та 

гарячого водопостачання виконуються зі сталевих електрозварних труб ДСТУ 8943:2019 за 

емальованих згідно ТУ.У.7308692-001-93 та зі сталевих оцинкованих водогазопровідних 

труб за  ДСТУ 8936:2019 

Дренажні трубопроводи прийняті зі сталевих оцинкованих водогазопровідних труб за 
ДСТУ 8936:2019. 

 

5.3. ПІДБІР ОБЛАДНАННЯ ІТП ЖИТЛОВОЇ ЧАСТИНИ 

5.3.1 Незалежне підключення системи опалення І зони: 
 

Qоп = 0,560 МВт = 0,482 Гкал/год. 

У проекті ми використовуємо модульний блок від компанії. 

ТОВ «ГРАНД-АРМА» яке комплектоване наступним обладнанням , таким як Danfoss 

VF2 DN65 – регулятор температури з електроприводом AMV-435,  "Lowara" LNEE 50-

125/22/P25RCS4 – циркуляційні насоси, та TPR-19-PN16/1-67-TMTL96 – пластинчастий 

теплообмінник. 

Специфікацію, схему, підбір обладнання, тощо див. документи, що додаються, 

паспорт модульного блоку системи опалення І зони. 

Рекомендується дотримуватися температурного графіка, щоб не допустити 

перевищення максимального споживання води для опалення, тому проведемо розрахунок 

дивись нижче. 

 

𝐺𝐺о.макс. =
3,6 ∙ 𝑄𝑄оп

𝐶𝐶𝑝𝑝 ∙ (Т1 − Т2) ∙ 𝜌𝜌 ∙ 103 =
3,6 ∙ 560 000

4,187 ∙ (85 − 65) ∙ 0,9685 ∙ 103 = 24.86 м3/год 

де: 

Т1 –  в падаючій  тепломережі, t °С; 

Т2 –  в зворотній тепломережі, t °С; 
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𝑄𝑄оп – навантаження теплове на систему опалення, яка вимірюється Вт; 

𝜌𝜌 – густина, яка вимірюється  кг м3⁄ ; 

𝐶𝐶𝑝𝑝 – питома ізобарна теплоємність, яка вимірюється  кДж (кг ∙ К)⁄ ; 

Підбір насосного обладнання. 

- розрахункова продуктивність: 

𝐺𝐺 =
1,1 ∙ 3,6 ∙ 𝑄𝑄оп

𝐶𝐶𝑝𝑝 ∙ (Т11 − Т21) ∙ 𝜌𝜌 ∙ 103 =
1,1 ∙ 3,6 ∙ 560 000

4,187 ∙ (80 − 60) ∙ 0,9717 ∙ 103 = 27.25 м3/год 

де: 

Т11 –  в падаючій  тепломережі, t°С; 

Т21 –  в зворотній тепломережі, t°С; 

𝑄𝑄оп – навантаження теплове на систему опалення, яка вимірюється Вт; 

𝜌𝜌 – густина, яка вимірюється  кг м3⁄ ; 

𝐶𝐶𝑝𝑝 – питома ізобарна теплоємність, яка вимірюється  кДж (кг ∙ К)⁄ ; 

Необхідний напір (з урахуванням гідравлічних втрат в системі, теплообміннику і 

трубопроводах модульного блоку) становить наступне значення: 

𝐻𝐻 = 5.3 + 2,98 + 4,77 = 11.9 м вод. ст. (приймаємо 12,0 м. вод. ст.) 

 

 насос фірми «LOWARA» LNEE 50-125/22/P25RCS4 з частотним керуванням від щита 

автоматизації, який прийнятий в даному проекті. 
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Підбір регулюючого клапану (регулятор температури). 

 Величина тиску, який втрачається при проходженні води через клапан: 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 5,0 м вод. ст. = 0,5 бар 

Кількість води, яка може протікати через повністю відкритий клапан розраховуємо: 

𝐾𝐾𝑉𝑉 =
𝐺𝐺о.макс.

�∆𝑃𝑃рег.темп.
=

24.86
�0,5

= 35.16 м3 год⁄  

Обраний клапан - це клапан DANFOSS VF2, DN 65, KVS = 63,0 м3/год, з 

електроприводом AMV435, 230 В. Керувати ним можна з панелі автоматизації. 
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Розраховуємо при відкритому клапані фактичні втрати тиску, при розрахунковій 

витраті. 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 10 ∙
𝐺𝐺о.макс.

2

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
2 = 10 ∙

24.862

632 = 1,56 м. вод. ст. 

 Розраховуємо величину  відкриття клапану: 

𝑋𝑋 =
𝐾𝐾𝑉𝑉

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
∙ 100% =

35.16
63

∙ 100% = 55.81 % > 30% 

Подальші наші дії в проекті  були зосереджені на швидкості потоку через клапан, 

використовуючи тест на рівень шуму для оцінки продуктивності клапана в робочих умовах. 
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𝑣𝑣 =
4 ∙ 𝐺𝐺о.макс.

𝜋𝜋 ∙ 𝐷𝐷кл
2 ∙

1000
3,6

=
4 ∙ 24.86
3,14 ∙ 652 ∙

1000
3,6

= 2,08 м/с < 3,5 м/с 

Підживлення незалежної системи опалення І зони: 

-V сист. = 5200 л. 

-G підж. = (20%* 5200)/1000 = 1,04 м3/год. 

До блоку живлення  входять наступна комплектація  - Danfoss EV220W клапан 

електромагнітний, SENSUS ResidiaJet QN2,5/90 DN15 – лічильник гарячої води, Honeywell 

D16-15A DN15 –регулятор тиску, апаратура для контролю і вимірювання технологічних 

параметрів знаходиться в щиті управління модульної установки системи опалення. 

Розширювальний бак незалежної системи опалення І зони: 

Установка закритого мембранного розширювального бака в ІТП призначена для 

компенсації температури теплоносія в закритій системі опалення зони І. 

 Початкові дані: 

В системі теплоносія начальний тиск: 

РО = 52 м.в.ст. = 5,09 бар.    

В системі теплоносія максимальний  тиск: 

Т роб.= 80оС  

Рe = 10 м. в. ст. = 9,8 бар.    

V system = 5200 л. 

Відбулося збільшення об'єму води, виміряного в дециметрах кубічних, що 

пояснюється відносним розширенням при максимальній температурі теплоносія в системі. 

Проведемо розрахунок. 

𝑉𝑉𝑉𝑉 = 𝑒𝑒 ∗ 𝑉𝑉𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 = 0,0289 ∗ 5200 = 150.28 дм3  

Слід також зазначити, що приймай маємо та розраховуємо  резервний об'єм води. 

𝑉𝑉𝑊𝑊𝑊𝑊 = 0.005 ∗ 𝑉𝑉𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 = 0,005 ∗ 5200 = 26,0 дм3 

Загальний об'єм розширювального бака є ключовою характеристикою, що визначає 

його функціональність, причому більший об'єм вказує на більшу гнучкість у задоволенні 

різноманітних потреб у воді.  

Розрахунок 

𝑉𝑉𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒,𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = (𝑉𝑉𝑒𝑒 + 𝑉𝑉𝑊𝑊𝑊𝑊)
𝑃𝑃𝑒𝑒 + 1
𝑃𝑃𝑒𝑒 − 𝑃𝑃0

= (150.28 + 26.0) ∗
(9,8 + 1)

(9,8 − 5,09) = 404.2 дм3 
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Початковий тиск (тиск заповнення системи) обов'язково повинен бути присутнім, 

щоб розширювальний бак міг вмістити резервний об'єм води в холодному стані системи. Він 

повинен бути: 

Р𝑎𝑎,𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 ≥
𝑉𝑉𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒(𝑃𝑃0 + 1)
𝑉𝑉𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 − 𝑉𝑉𝑊𝑊𝑊𝑊

− 1 =
500 (5,09 + 1)

500 − 26,00
− 1 = 5,42 бар  

Теплове розширення теплоносія потребує компенсації тому було встановлюємо  1 бак 

розширювальний ROZ-NAVI. об’ємом 500 л PN10. 

 

5.3.2: Незалежне підключення системи опалення ІІ зони: 

 

Qоп = 0,513 МВт = 0,441 Гкал/год. 

ТОВ «ГРАНД-АРМА» яке комплектоване наступним обладнанням , таким як Danfoss 

VF2 DN65 – регулятор температури з електроприводом AMV-435,  "Lowara" LNEE 50-

125/15/ S25RCS4 – циркуляційні насоси, та TPR-19-PN16/1-67-TMTL96 – пластинчастий 

теплообмінник, контрольно-вимірювальні прилади, а також пульт управління з частотним 

регулюванням насосів СО. 

          Слід зазначити, що температура води є ключовим фактором у визначенні кількості 

енергії, що використовується для опалення, згідно з розрахованим графіком. 

𝐺𝐺о.макс. =
3,6 ∙ 𝑄𝑄оп

𝐶𝐶𝑝𝑝 ∙ (Т1 − Т2) ∙ 𝜌𝜌 ∙ 103 =
3,6 ∙ 513 000

4,187 ∙ (85 − 65) ∙ 0,9685 ∙ 103 = 22.77 м3/год 

де: 

Т1 –  в падаючій  тепломережі, t °С; 

Т2 –  в зворотній тепломережі, t °С; 

𝑄𝑄оп – навантаження теплове на систему опалення, яка вимірюється Вт; 

𝜌𝜌 – густина, яка вимірюється  кг м3⁄ ; 

𝐶𝐶𝑝𝑝 – питома ізобарна теплоємність, яка вимірюється  кДж (кг ∙ К)⁄ ; 

Підбір насосного обладнання. 

- За оцінками, продуктивність буде наступною: 

𝐺𝐺 =
1,1 ∙ 3,6 ∙ 𝑄𝑄оп

𝐶𝐶𝑝𝑝 ∙ (Т11 − Т21) ∙ 𝜌𝜌 ∙ 103 =
1,1 ∙ 3,6 ∙ 513 000

4,187 ∙ (80 − 60) ∙ 0,9717 ∙ 103 = 24.96 м3/год 

де: 
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Т11 –  в падаючій  тепломережі, t °С; 

Т21 –  в зворотній тепломережі, t °С; 

𝑄𝑄оп – навантаження теплове на систему опалення, яка вимірюється Вт; 

𝜌𝜌 – густина, яка вимірюється  кг м3⁄ ; 

𝐶𝐶𝑝𝑝 – питома ізобарна теплоємність, яка вимірюється  кДж (кг ∙ К)⁄ ; 

Необхідний напір повинен враховувати гідравлічні втрати в системі, теплообміннику 

і трубопроводах модульного блоку. 

𝐻𝐻 = 5.9 + 2,88 + 4.37 = 11.9 м вод. ст. (приймаємо 12,0 м. вод. ст.) 

 

В цьому проекті прийнятий насос фірми «LOWARA» LNEE 50-125/15/ S25RCS4 з частотним 

керуванням від щита автоматизації. 

 

Підбір регулюючого клапану (регулятор температури). 

Величина тиску, який втрачається при проходженні води через клапан: 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 5,0 м вод. ст. = 0,5 бар 

Кількість води, яка може протікати через повністю відкритий клапан розраховуємо: 

𝐾𝐾𝑉𝑉 =
𝐺𝐺о.макс.

�∆𝑃𝑃рег.темп.
=

22.77
�0,5

= 32.21 м3 год⁄  

Обраний клапан - це клапан DANFOSS VF2, DN 65, KVS = 63,0 м3/год, з 

електроприводом AMV435, 230 В. Керувати ним можна з панелі автоматизації. 

 

Розраховуємо при відкритому клапані фактичні втрати тиску, при розрахунковій 

витраті. 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 10 ∙
𝐺𝐺о.макс.

2

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
2 = 10 ∙

22,772

632 = 1,31 м. вод. ст. 

Розраховуємо величину  відкриття клапану: 

𝑋𝑋 =
𝐾𝐾𝑉𝑉

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
∙ 100% =

32,21
63

∙ 100% = 51,13 % > 30% 

Подальші наші дії в проекті  були зосереджені на швидкості потоку через клапан, 

використовуючи тест на рівень шуму для оцінки продуктивності клапана в робочих умовах. 
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𝑣𝑣 =
4 ∙ 𝐺𝐺о.макс.

𝜋𝜋 ∙ 𝐷𝐷кл
2 ∙

1000
3,6

=
4 ∙ 22,77
3,14 ∙ 652 ∙

1000
3,6

= 1,91 м/с < 3,5 м/с 

Підживлення незалежної системи опалення ІІ зони: 

-V сист. = 5600 л. 

-G підж. = (20%* 5200)/1000 = 1,04 м3/год. 

До блоку живлення  входять наступна комплектації  - Danfoss EV220W клапан 

електромагнітний, SENSUS ResidiaJet QN2,5/90 DN15 – лічильник гарячої води, Honeywell 

D16-15A DN16 DN15 – тисковий регулятор, апаратура для контролю і вимірювання 

технологічних параметрів знаходиться в щиті управління модульної установки системи 

опалення. 

 

Розширювальний бак незалежної системи опалення ІІ зони: 

Установка закритого мембранного розширювального бака в ІТП призначена для 

компенсації температури теплоносія в закритій системі опалення зони ІІ. 

Початкові дані: 

В системі теплоносія начальний тиск: 

РО = 88,6 м. в. ст. = 8,68 бар.    

В системі теплоносія максимальний  тиск: 

Т роб.= 80 С  

Рe = 120 м.в.ст. = 11,76 бар.    

            V system= 5600 л. 

Відбулося збільшення об'єму води, виміряного в дециметрах кубічних, що 

пояснюється відносним розширенням при максимальній температурі теплоносія в системі. 

Проведемо розрахунок. 

𝑉𝑉𝑉𝑉 = 𝑒𝑒 ∗ 𝑉𝑉𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 = 0,0289 ∗ 5600 = 161,8 дм3  

Слід також зазначити, що приймай маємо та розраховуємо  резервний об'єм води. 

𝑉𝑉𝑊𝑊𝑊𝑊 = 0.005 ∗ 𝑉𝑉𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 = 0,005 ∗ 5600 = 28.0 дм3 

Загальний об'єм розширювального бака є ключовою характеристикою, що визначає 

його функціональність, причому більший об'єм вказує на більшу гнучкість у задоволенні 

різноманітних потреб у воді.  

Розрахунок 
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𝑉𝑉𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒,𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = (𝑉𝑉𝑒𝑒 + 𝑉𝑉𝑊𝑊𝑊𝑊)
𝑃𝑃𝑒𝑒 + 1
𝑃𝑃𝑒𝑒 − 𝑃𝑃0

= (161.8 + 28.0) ∗
(11,76 + 1)

(11,76 − 8,68) = 786.3  дм3 

Початковий тиск (тиск заповнення системи) обов'язково повинен бути присутнім, 

щоб розширювальний бак міг вмістити резервний об'єм води в холодному стані системи. Він 

повинен бути: 

Р𝑎𝑎,𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 ≥
𝑉𝑉𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒(𝑃𝑃0 + 1)
𝑉𝑉𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 − 𝑉𝑉𝑊𝑊𝑊𝑊

− 1 =
800 (8,68 + 1)

800 − 28.0
− 1 = 9,00 бар  

Теплове розширення теплоносія потребує компенсації тому було встановлюємо  1 бак 
розширювальний ROZ-NAVI. об’ємом 300 л PN16, та ще один бак . ROZ-NAVI об’ємом 500 
л PN16. 
 

5.3.3: Підключення системи ГВП І зони 
 

QГВП = 0,299 МВт = 0,257 Гкал/год. 
 

ТОВ «ГРАНД-АРМА» яке комплектоване наступним обладнанням , таким як Danfoss 

VF2 DN40 – регулятор температури з електроприводом AMV-435,  "Lowara" 

3HM02S03T5RVBE– циркуляційні насоси, та ТПР-14-PN16/2-30-TКTL75 – пластинчастий 

теплообмінник, контрольно-вимірювальні прилади, а також пульт управління з частотним 

регулюванням насосів СО. 

У разі необхідності отримання специфікацій, схем, підбору обладнання тощо, 

просимо звертатися до розробника даного проекту документів, до яких входить паспорт 

модульного блоку системи гарячого водопостачання зони I. 

𝐺𝐺о.макс. =
3,6 ∙ 𝑄𝑄оп

𝐶𝐶𝑝𝑝 ∙ (Т1 − Т2) ∙ 𝜌𝜌 ∙ 103 =
3,6 ∙ 299 000

4,187 ∙ (85 − 65) ∙ 0,9685 ∙ 103 = 13,27 м3/год 

Вибір насосного обладнання є невід'ємним аспектом, який потребує ретельного 

розгляду.- розрахункова продуктивність: 

𝐺𝐺 = 1,7 м3/год 

Необхідний напір повинен враховувати гідравлічні втрати в системі, теплообміннику 

і трубопроводах модульного блоку. 

𝐻𝐻 = 4,7 + 0,51 + 3,89 = 11,9 м. вод. ст. (приймаємо 12 м. вод. ст.) 

 

В цьому проекті прийнятий насос фірми «LOWARA» 3HM02S03T5RVBE з частотним 

керуванням від щита автоматизації. 
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Підбір регулюючого клапану (регулятор температури). 

Величина тиску, який втрачається при проходженні води через клапан: 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 5,0 м вод. ст. = 0,5 бар 

Кількість води, яка може протікати через повністю відкритий клапан розраховуємо: 

𝐾𝐾𝑉𝑉 =
𝐺𝐺о.макс.

�∆𝑃𝑃рег.темп.
=

13,27
�0,5

= 18,76 м3 год⁄  

Обраний клапан - це клапан DANFOSS VF2, DN 40, KVS = 25,0 м3/год, з 

електроприводом AMV435, 230 В. Керувати ним можна з панелі автоматизації. 

             

Розраховуємо при відкритому клапані фактичні втрати тиску, при розрахунковій 

витраті. 

 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 10 ∙
𝐺𝐺о.макс.

2

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
2 = 10 ∙

13,272

252 = 2,82 м. вод. ст. 

Розраховуємо величину  відкриття клапану: 

𝑋𝑋 =
𝐾𝐾𝑉𝑉

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
∙ 100% =

18,76
25

∙ 100% = 75,04 % > 30% 
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Подальші наші дії в проекті  були зосереджені на швидкості потоку через клапан, 

використовуючи тест на рівень шуму для оцінки продуктивності клапана в робочих умовах. 

𝑣𝑣 =
4 ∙ 𝐺𝐺о.макс.

𝜋𝜋 ∙ 𝐷𝐷кл
2 ∙

1000
3,6

=
4 ∙ 13,27
3,14 ∙ 402 ∙

1000
3,6

= 2,93 м/с < 3,0 м/с 

 

5.3.4: Підключення системи ГВП ІІ зони 

QГВП = 0,299 МВт = 0,257 Гкал/год. 

ТОВ «ГРАНД-АРМА» яке комплектоване наступним обладнанням , таким як Danfoss 

VF2 DN40 – регулятор температури з електроприводом AMV-435,  "Lowara" 

3HM02S03T5RQBE – циркуляційні насоси, та ТПР-14-PN16/2-30-TКTL75 – пластинчастий 

теплообмінник, контрольно-вимірювальні прилади, а також пульт управління з частотним 

регулюванням насосів СО. 

𝐺𝐺о.макс. =
3,6 ∙ 𝑄𝑄оп

𝐶𝐶𝑝𝑝 ∙ (Т1 − Т2) ∙ 𝜌𝜌 ∙ 103 =
3,6 ∙ 299 000

4,187 ∙ (85 − 65) ∙ 0,9685 ∙ 103 = 13,27 м3/год 

Вибір насосного обладнання є критично важливим компонентом будь-якої 

системи управління водними ресурсами. 

Розрахунок продуктивності представлений тут: 

𝐺𝐺 = 2,1 м3/год 

Необхідно визначити необхідний напір, враховуючи наявність гідравлічних втрат в 

системі, на додаток до трубопроводів теплообмінника і модульного блоку. 

𝐻𝐻 = 5,1 + 0,51 + 6,29 = 11,9 м. вод. ст. (приймаємо 12 м. вод. ст.) 

Цим заявляється, що насос LOWARA 3HM02S03T5RQBE з відповідними функціями 

управління з панелі автоматики відповідає необхідним стандартам і був прийнятий в проєкті. 

Підбір регулюючого клапану (регулятор температури). 

На наступному етапі встановлюється градієнт тиску на клапані. 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 5,0 м вод. ст. = 0,5 бар 

Максимальна кількість води, яка може протікати через повністю відкритий клапан за 

одну секунду, становить... 

𝐾𝐾𝑉𝑉 =
𝐺𝐺о.макс.

�∆𝑃𝑃рег.темп.
=

13,27
�0,5

= 18,76 м3 год⁄  
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Обраний клапан - це клапан DANFOSS VF2, DN 40, KVS = 25,0 м3/год, з 

електроприводом AMV435, 230 В. Керувати ним можна з панелі автоматизації. 

Розраховуємо при відкритому клапані фактичні втрати тиску, при розрахунковій 

витраті. 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 10 ∙
𝐺𝐺о.макс.

2

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
2 = 10 ∙

13,272

252 = 2,82 м. вод. ст. 

Ступінь відкриття клапана також важливий. 

𝑋𝑋 =
𝐾𝐾𝑉𝑉

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
∙ 100% =

18,76
25

∙ 100% = 75,04 % > 30% 

Швидкість потоку , що протікає через клапан, яку ми вимірюємо, щоб перевірити 

рівень шуму. 

𝑣𝑣 =
4 ∙ 𝐺𝐺о.макс.

𝜋𝜋 ∙ 𝐷𝐷кл
2 ∙

1000
3,6

=
4 ∙ 13,27
3,14 ∙ 402 ∙

1000
3,6

= 2,93 м/с < 3,0 м/с 

 

5.4. Підбір обладнання ІТП вбудованих приміщень 

Самостійного підключення вбудованої системи опалення. 

Qоп = 0,033 МВт = 0,028 Гкал/год. 

ТОВ «ГРАНД-АРМА» яке комплектоване наступним обладнанням , таким як Danfoss 

VRG2 DN15– регулятор температури з електроприводом AMV-435,  "Lowara" 

1HM02S03T5RVBE – циркуляційні насоси, та ТПР-8-PN16/1-20-TL – пластинчастий 

теплообмінник, контрольно-вимірювальні прилади, а також пульт управління з частотним 

регулюванням насосів СО. 

 

𝐺𝐺о.макс. =
3,6 ∙ 𝑄𝑄оп

𝐶𝐶𝑝𝑝 ∙ (Т1 − Т2) ∙ 𝜌𝜌 ∙ 103 =
3,6 ∙ 33 000

4,187 ∙ (85 − 65) ∙ 0,9685 ∙ 103 = 1,46 м3/год 

Вибір насосного обладнання є критично важливим компонентом будь-якої 

системи управління водними ресурсами. 

Розрахунок продуктивності представлений тут: 

𝐺𝐺 =
1,1 ∙ 3,6 ∙ 𝑄𝑄оп

𝐶𝐶𝑝𝑝 ∙ (Т11 − Т21) ∙ 𝜌𝜌 ∙ 103 =
1,1 ∙ 3,6 ∙ 33 000

4,187 ∙ (80 − 60) ∙ 0,9717 ∙ 103 = 1,6 м3/год 

де: 

Т11 –  в подаючій  тепломережі, t°С; 
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Т21 –  в зворотній тепломережі, t °С; 

𝑄𝑄оп – навантаження теплове на систему опалення, яка вимірюється Вт; 

𝜌𝜌 – густина, яка вимірюється  кг м3⁄ ; 

𝐶𝐶𝑝𝑝 – питома ізобарна теплоємність, яка вимірюється  кДж (кг ∙ К)⁄ ; 

Необхідно визначити необхідний напір, враховуючи наявність гідравлічних втрат в 

системі, на додаток до трубопроводів теплообмінника і модульного блоку. 

𝐻𝐻 = 3,7 + 2,87 + 3,93 = 9.9 м вод. ст. (приймаємо 10,0 м. вод. ст.) 

Насос LOWARA 1HM02S03T5RVBE з функцією частотного регулювання з панелі 

автоматизації був визнаний адекватним рішенням.

 

Підбір регулюючого клапану (регулятор температури). 

Встановлюється градієнт тиску на клапані.: 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 5,0 м вод. ст. = 0,5 бар 
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Максимальна кількість води, яка може протікати через повністю відкритий клапан за 

одну секунду, становить... 

𝐾𝐾𝑉𝑉 =
𝐺𝐺о.макс.

�∆𝑃𝑃рег.темп.
=

1,46
�0,5

= 2,06 м3 год⁄  

Вибір клапана був зроблений на основі моделі DANFOSS VRG2 з типорозміром DN 

15, пропускною здатністю 4,0 м3/год та електроприводом типу AMV435, що працює при 

напрузі 230 В. Керування системою здійснюється за допомогою панелі автоматики. 
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Розраховуємо при відкритому клапані фактичні втрати тиску, при розрахунковій 

витраті: 

∆𝑃𝑃рег.темп. = 10 ∙
𝐺𝐺о.макс.

2

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
2 = 10 ∙

1,462

4,02 = 1,33 м. вод. ст. 

Розраховуємо величину  відкриття клапану: 

𝑋𝑋 =
𝐾𝐾𝑉𝑉

𝐾𝐾𝑉𝑉𝑉𝑉
∙ 100% =

2,06
4,0

∙ 100% = 51,5% > 30% 

Швидкість потоку , що протікає через клапан, яку ми вимірюємо, щоб перевірити 

рівень шуму. 

𝑣𝑣 =
4 ∙ 𝐺𝐺о.макс.

𝜋𝜋 ∙ 𝐷𝐷кл
2 ∙

1000
3,6

=
4 ∙ 1,46

3,14 ∙ 152 ∙
1000

3,6
= 2.29 м/с < 3,5 м/с 

Підживлення незалежної системи опалення вбудованих приміщень  

-V сист. = 400 л. 

-G підж. = (20%* 400)/1000 = 0,08 м3/год. 

До блоку живлення  входять наступна комплектація  - Danfoss EV220W клапан 

електромагнітний, SENSUS ResidiaJet QN2,5/90 DN15 – лічильник гарячої води, F.I.V. GP 

2282 DN15– тисковий регулятор, апаратура для контролю і вимірювання технологічних 

параметрів знаходиться в щиті управління модульної установки системи опалення. 

Установка закритого мембранного розширювального бака в ІТП призначена для 

компенсації температури теплоносія в закритій системі опалення зони І. 

 Початкові дані: 

В системі теплоносія начальний тиск: 

РО = 15.6 м.в.ст. = 1.53 бар.    

Максимальний робочий тиск системи: 

V system= 400 л. 

Т роб.= 80оС  

Рe = 40 м.в.ст. = 3,92 бар.    

Відбулося збільшення об'єму води, виміряного в дециметрах кубічних, що 

пояснюється відносним розширенням при максимальній температурі теплоносія в системі. 

Проведемо розрахунок. 

𝑉𝑉𝑉𝑉 = 𝑒𝑒 ∗ 𝑉𝑉𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 = 0,0289 ∗ 5200 = 150.28 дм3  
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Слід також зазначити, що приймай маємо та розраховуємо  резервний об'єм води. 

𝑉𝑉𝑊𝑊𝑊𝑊 = 0.005 ∗ 𝑉𝑉𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 = 0,005 ∗ 400 = 2,0 дм3 

Загальний об'єм розширювального бака є ключовою характеристикою, що визначає 

його функціональність, причому більший об'єм вказує на більшу гнучкість у задоволенні 

різноманітних потреб у воді.  

Розрахунок 

𝑉𝑉𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒,𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = (𝑉𝑉𝑒𝑒 + 𝑉𝑉𝑊𝑊𝑊𝑊)
𝑃𝑃𝑒𝑒 + 1
𝑃𝑃𝑒𝑒 − 𝑃𝑃0

= (11.56 + 2.0) ∗
(3,92 + 1)

(3,92 − 1,53) = 27.92 дм3 

Початковий тиск (тиск заповнення системи) обов'язково повинен бути присутнім, 

щоб розширювальний бак міг вмістити резервний об'єм води в холодному стані системи. Він 

повинен бути: 

Р𝑎𝑎,𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 ≥
𝑉𝑉𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒(𝑃𝑃0 + 1)
𝑉𝑉𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 − 𝑉𝑉𝑊𝑊𝑊𝑊

− 1 =
50  (1.53 + 1)

50 − 2,0
− 1 = 1.64 бар  

Теплове розширення теплоносія потребує компенсації тому було встановлюємо  1 бак 

розширювальний ROZ-NAVI. об’ємом 50 л PN10. 

 

5.5. Вибір приладів обліку теплової енергії житлової частини 
При опалювальному періоді максимальні дані: 

Температура  повітря t=-22оС, подавальний трубопровід  має  t=85оС, зворотній 

трубопровід t=65оС, перепад температур в трубопроводах становить  ∆t = 20оС 

Витрата теплоносія максимальна : 

𝐺𝐺о.макс.І зона  =
3,6 × 560 000

4,187 × (85 − 65) × 1000 × 0,9685
= 24,86 м3/год 

 

𝐺𝐺о.макс.ІІ зона  =
3,6 × 513 000

4,187 × (85 − 65) × 1000 × 0,9685
= 22,77 м3/год 

 

𝐺𝐺г.в.макс.І  =
3,6 × 299 000

4,187 × (85 − 65) × 1000 × 0,9685
= 13,27 м3/год 

 

𝐺𝐺г.в.сер.І =
3,6 × 107 000

4,187 × (85 − 65) × 1000 × 0,9685
= 4,75 м3/год 

 

𝐺𝐺г.в.макс.ІІ  =
3,6 × 299 000

4,187 × (85 − 65) × 1000 × 0,9685
= 13,27 м3/год 
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𝐺𝐺г.в.сер.ІІ =
3,6 × 107 000

4,187 × (85 − 65) × 1000 × 0,9685
= 4,75 м3/год 

 
Загальний розрахунковий обсяг споживання води з мережі протягом 

опалювального періоду виглядає наступним чином: 

Оскільки опалення будівлі є пріоритетним для системи гарячого водопостачання 

(ГВП), загальне споживання розраховується на основі G_(г.в.п.сер.). 

𝐺𝐺р ∑ житло = 24,86 + 22,77 + 4,75 + 4,75 = 57,13 м3/год 

 

При неопалювальному періоді максимальні дані: 

Температура  повітря t=23,7оС, подавальний трубопровід  має  t=70оС, зворотній 

трубопровід t=50оС, перепад температур в трубопроводах становить  ∆t = 20оС 

Для вимірювання швидкості потоку охолоджувальної рідини слід дотримуватися 

наступної процедури: 

опалення – відсутнє; 

Система гарячого водопостачання (ГВП) функціонує в режимі циркуляції, причому 

тепловтрати з циркуляційних трубопроводів є основою для такої конфігурації.  Зона I, з 

іншого боку, має потужність 15 453 Вт, що еквівалентно 13 287 кілокалорій на годину. 

 Зона II, з іншого боку, має потужність 16 800 ват, що еквівалентно 14 445 кілокалорій 

на годину.  

Найбільша витрата теплоносія в неопалювальний період: 

𝐺𝐺г.в.1 зона =
3,6 × 299 000

4,187 × (70 − 50) × 1000 × 0,9777
= 13,16 м3/год 

𝐺𝐺г.в.макс.л.1 зона = 𝛽𝛽 × 𝐺𝐺г.в. = 0,8 × 13,16 = 10,53 м3/год 

𝐺𝐺г.в.1 зона =
3,6 × 299 000

4,187 × (70 − 50) × 1000 × 0,9777
= 13,16 м3/год 

𝐺𝐺г.в.макс.л.1 зона = 𝛽𝛽 × 𝐺𝐺г.в. = 0,8 × 13,16 = 10,53 м3/год 
 

𝐺𝐺р ∑ житло = 10,53 + 10,53 = 21,05 м3/год 
Мінімальна необхідна витрата теплоносія в літній період: 

𝐺𝐺г.в.мін.1 зона =
3,6 × 15 453

4,187 × (70 − 50) × 1000 × 0,9777
= 0.67 м3/год 

𝐺𝐺г.в.мін.2 зона =
3,6 × 16 800

4,187 × (70 − 50) × 1000 × 0,9777
= 0.74 м3/год 



 
 

 
 
 

  

  

  

     ПЗ 

 
62 

Арк. 

Зм. Кільк. Арк. № док Підпис Дата 
      
      

𝐺𝐺р ∑ житло = 0,67 + 0,74 = 1,41 м3/год 
 

Діапазон вимірювань розрахунковий становить так : 

G max = 57,13 м3/год     G min = 1,41 м3/год 

Після ретельної оцінки доступних варіантів було обрано тепло лічильник Multical® 

603-F-4-56-8-32-2-00-00 в комплекті з двома витратомірами ULTRAFLOW® 54 DN80 типу 

65-5-CMCH-456 і двома датчиками температури Pt500 для встановлення в гільзі L=90 мм на 

подавальному і зворотному трубопроводах теплового вводу вузла вводу. 

Лічильник тепла має наступний діапазон вимірювання: 

Qном=40 м3/год  Qmin=0,4 м3/год  Qmax=80,0 м3/год 

 

5.6. Вибір приладів обліку теплової енергії  вбудованих приміщень 

При опалювальному періоді максимальні дані: 

Температура  повітря t=-22оС, подавальний трубопровід  має  t=85оС, зворотній 

трубопровід t=65оС, перепад температур в трубопроводах становить  ∆t = 20оС 

Витрата теплоносія максимальна : 

𝐺𝐺о.макс.  вбуд. =
3,6 × 33 000

4,187 × (85 − 65) × 1000 × 0,9685
= 1,46 м3/год 

Перехідний режими: 

Температура  повітря t=8оС, подавальний трубопровід  має  t=70оС, зворотній 

трубопровід t=50оС, перепад температур в трубопроводах становить  ∆t = 20оС 

Розрахунок мінімального теплового навантаження системи опалення виконується 

при температурі зовнішнього повітря +8°C. 

𝑄𝑄𝑚𝑚𝑚𝑚𝑛𝑛 = 33 000 x
(22 − 8)

(22 − (−22))
= 10 500 Вт 

Мінімальна  витрата теплоносія в перехідний період: 

𝐺𝐺п.п. =
3,6 × 10 500

4,187 × (70 − 50) × 1000 × 0,978
= 0,46 м3/год 

Обов'язково слід звернути увагу на розрахунковий діапазон вимірювання: 

Gmax = 1,46 м3/год     Gmin = 0,88 м3/год 

Після  оцінки доступних варіантів було обрано тепло лічильник Multical® 603-F-4-

56-8-32-2-00-00 в комплекті з двома витратомірами ULTRAFLOW® 54 DN80 типу 65-5-
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CMCH-456 і двома датчиками температури Pt500 для встановлення в гільзі L=90 мм на 

подавальному і зворотному трубопроводах теплового вводу вузла вводу. 

Діапазон вимірювань розрахунковий тепло лічильника: 

Q ном=1.5 м3/год  Q min=0,015 м3/год  Q max=3,0 м3/год 

Сумарна  витрата теплоносія в індивідуальному теплому пункті 

𝐺𝐺р ∑ заг = 𝐺𝐺р ∑ житло +  𝐺𝐺р ∑ вбудовані =  43,88 + 2,79 = 46,67 м3/год 

5.7. Технічна характеристика  тепло лічильника  MULTICAL 603 

Наступні технічні характеристики відносяться до лічильника тепла/холоду 

MULTICAL 603: 

- Інтервал інтегрування встановлено на дві секунди 

- Конфігурація системи включає два сльоти для комунікаційних модулів. 

- Клас захисту - IP65. 

- Апарат, про який йде мова, може бути ізольований від витратоміра. 

- Використовуються наступні чотири одиниці вимірювання: МВт-год-КВт-год-ГДж-

Гкал. 

- Сумісність речовини зі змішаними рідинами є ключовим фактором. 

- Роздільна здатність дисплея характеризується послідовністю з семи або восьми 

символів. 

- Довжина кабелю датчика витрати вимірюється в діапазоні від 2,5 до 100 метрів. 

- Інтерфейс характеризується зручністю і складається з трьох кнопок. 

- Прилад оснащений чітким контрастним дисплеєм, що супроводжується додатковою 

функцією підсвічування. 

- Розглянутий апарат є повністю програмованим архітвором даних з хвилинним 

інтервалом архівації. 

- Існує потенціал для інтеграції інтегрованого модуля M-Bus. 

- У цьому дослідженні використовується витратомір ULTRAFLOW® IP65/IP67, хоча 

дослідження не обмежується цією конкретною моделлю, і моделі інших виробників 

можуть бути застосовані в рівній мірі. 

- Діапазон довжин кабелів для датчиків температури - від 1,5 до 100 метрів. 
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-Автоматична система визначення типу ULTRAFLOW® - це технологічний прогрес, 

який був розроблений з метою визначення типу речовини, присутньої в даному 

зразку, з мінімальним втручанням користувача. 

 

Тепло обчислювач вимірює температуру на вході системи теплопостачання за 

допомогою датчиків температури, отримує з перетворювача витрат імпульс, що є функцією 

об’єму теплоносія, який проходить через нього, і на основі одержаних даних обчислює та 

видає показання про кількість спожитої теплової енергії. 

Отримані таким чином дані можуть зніматися безпосередньо з дисплея тепло 

обчислювача, або за допомогою підключення до оптичного прийомне-передаючого 

пристрою (оптичний інтерфейс) голівок: 

Витратоміри - це прилади, які використовуються для вимірювання кількості 

теплоносія, присутнього в системі опалення. Дані про Q, G, t1, t2, Δt, V1, V2, P архівуються 

і зберігаються в енергонезалежній пам'яті тепло обчислювача. 

 

 

5.8 Опалення і вентиляція в індивідуальному тепловому пункті 

       Опалення приміщення ІТП передбачено за рахунок тепловиділень з поверхні 

ізольованих теплопроводів і обладнання. 

У приміщенні ІТП передбачена витяжна вентиляція яка забезпечує 10-кратний обмін 

повітря з неорганізованим припливом свіжого повітря ззовні через припливну решітку 

(отвір) у вхідних дверях. 

Витяжка повітря відбувається за рахунок витяжного вентилятора. 

Рішення по опаленню і вентиляції передбачені в розділі ОВ. 



 
 

 
 
 

  

  

  

     ПЗ 

 
65 

Арк. 

Зм. Кільк. Арк. № док Підпис Дата 
      
      

5.9 Водопостачання і каналізація ІТП 

     Водопостачання систем ГВП передбачено в розділі ВК. 

Спуск води з трубопроводів здійснюється в воронки біля обладнання та відкачується 

в зливостік дренажним насосом, який встановлено в приямку і включається по верхньому 

рівню (див. розділ ВК). 

5.10 Автоматизація 

Проектом передбачається автоматичне підтримання температури теплоносія в 

системі опалення та вентиляції у відповідності до значень температурного опалювального 

графіку та температури гарячої води у відповідності до завдання. 

Стабілізація температури в системах ГВП здійснюється регуляторами температури 

по параметру температури гарячої води (+55°С) і параметру зворотної мережної води згідно 

температурного графіка. 

Управління циркуляційними насосами систем опалення та гарячого водопостачання 

здійснюється за допомогою щитів управління, які забезпечують: 

Робота циркуляційних насосів може здійснюватися як в локальному, так і в 

автоматичному режимах. 

Основною функцією цього пристрою є забезпечення захисту електродвигунів, що 

використовуються в роботі насосів. 

Передбачені експлуатаційні процедури для заміни робочих і резервних насосів. Ці 

зміни зініціюються автоматично після закінчення певного періоду часу. 

У разі несправності основного насоса, резервний насос запускається автоматично 

(автоматичний перемикач). 

Необхідність захисту насосів від виникнення «сухого ходу» є нагальною потребою. 

Рішення для автоматизації представлені в розділі ATM. 

5.11 Електропостачання 

Електропостачання ІТП передбачено від головного розподільного щита будівлі до 

ввідне-розподільчого щита (ВРЩ), встановленого в приміщенні теплового пункту.  

В тепловому пункті передбачається влаштування робочого та аварійного 

електроосвітлення. 
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Апаратура електроживлення і управління обладнанням та засобами автоматизації 

встановлена в місцевих щитах, які розміщуються поряд з обладнанням, що обслуговується 

ними. 

Рішення по електропостачанню передбачені в розділі АТМ. 

 

5.12 Монтаж та ізоляція 

Після очищення від бруду та іржі трубопроводи ІТП для захисту від корозії 

ґрунтуються ґрунтовкою ГФ-021 і покриваються в 2 шари емаллю  

ПФ-115. 

Основним теплоізоляційним шаром є сучасний ізолюючий матеріал IZOVER ISOTEC 

MAT-AL товщиною 50 мм з покриттям фольгою із армованого алюмінію. Даний ізоляційний 

матеріал має низький коефіцієнт теплопровідності (λ ≤ 0,040 Вт/(м·К)) та сертифікований в 

Україні. 

Всі труби мають бути пофарбованими в відповідний колір і мати  маркувальні  

надписи.  

Монтаж і підключення приладів, електричних проводок необхідно виконати згідно з 

технічним рішенням робочого проекту і у відповідності чинною нормативною 

документацією. 

 
5.13. Охорона навколишнього середовища 

Застосування сучасних екологічно чистих ізолюючих матеріалів з низьким 

коефіцієнтом теплопровідності попереджає надлишкове виділення теплової енергії та 

токсичних випарів.  

Застосування дренажної системи забезпечує злив теплофікаційної води в зливну 

каналізацію. 

Впровадження даного проекту не вносить негативного впливу на здоров’я 

обслуговуючого персоналу та в оточуюче середовище. 

5.14. Захист та шум 

Джерелом шуму в ІТП являються : 

-насоси; 

-регулююче обладнання (клапани регуляторів). 
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Для  шум гасіння  під модульні блоки передбачається влаштування спеціальних 

фундаментів з віброізолюючими опорами. 

Прохідні перерізи регулюючих клапанів розраховано з урахуванням явища кавітації. 

 

5.15. Заходи по енергозбереженню 

Для забезпечення мінімального споживання тепла було застосовано спеціальні 

конструктивні рішення. Ці конструктивні рішення можна класифікувати наступним чином: 

- ізоляція трубопроводів та обладнання з використанням сучасних теплоізоляційних 

матеріалів; 

- автоматизація теплових процесів, з реалізацією оптимальних економічних, 

гідравлічних і теплових режимів споживання теплової енергії за допомогою систем 

автоматичного регулювання. 

 

5.16. Охорона праці 

Робочим проектом передбачаються заходи, що забезпечують безпеку 

обслуговуючого персоналу в процесі експлуатації обладнання ІТП: 

Основною метою цього дослідження є вивчення методів захисту споживачів 

електричної енергії від ризиків, пов'язаних з короткими замиканнями та перевантаженнями. 

Впровадження заходів захисного заземлення є обов'язковим при монтажі корпусів і 

конструкцій обладнання, а також захисних труб, металевих шлангів і кабельних конструкцій. 

Трубопроводи для транспортування теплоносія в системах опалення, вентиляції та води в 

системі ГВП підлягають тепловій ізоляції з розрахунку не перевищення температури на її 

поверхні не вище 40°С. 

Під чaс монтажу  та експлуaтації цього облaднання виникають потенційно шкідливі 

та небезпечні виробничі фaктори, які за певних умов можуть негaтивно вплинути на здоров'я 

персоналу теплового пункту, в Україні від ураження електричним струмом гине близько 

1500 людей. Більшість випадків ураження електричним струмом, у тому числі зі 

смертельним наслідком, відбувається при експлуатації електрообладнання напругою до 1000 

В. Персонал, що буде обслуговувати ІТП, повинен керуватися «Правилами технічної 

експлуатації теплових установок і мереж» 2007 р. видання та діючими правилами техніки 

безпеки. 
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                                      Висновки 
Автономне опалення- це альтернатива сьогодення. Дахова котельня, індивідуальна 

теплова мережа, ІТП — це сучасне рішення для багатоквартирних будинків і для 

промислових споруд, ділових районів, яке вже  активно користується попитом  у великих 

містах, таких як Київ , Харків, Дніпро, та, за вимогою замовника, будь- де. Такий спосіб 

опалення на 25-30% економічний і ефективніший від централізованого. Ця система опалення 

тільки набуває популярності в нашому місті, надаючи жителям нові можливості для 

автономного опалення квартир та ін. . Два найсучасніші види опалення будинку на 

сьогоднішній день — це індивідуальне опалення і дахова котельня з індивідуальною 

тепломережою, ІТП. За ціною і оплатою вони приблизно oднoгo рівня, тут кожен сам 

вирішує що його оселя потребує і який вид опалення буде сприйнятим  для його будинку. 

Наскільки економне опалення даховою котельнею з індивідуальною тепловою 

мережею порівняно з централізованими видом теплопостачання? У місті існує три основних 

види теплопостачання: центральне опалення, індивідуальне опалення та дахова котельна, які 

включають в себе теплову мережу. На мою думку, центральне опалення відходить на другий 

план, це застарілий спосіб теплопостачання ( теплова мережа постійно знаходиться в 

аварійному стані), велика кількість труб у міській системі зношені, прокладені труби за 

ДСТУ,  яким по 20-35 років, а то і більше, що призводить до проривів і втрат тепла, а не 

заводського виготовлення із теплоізольованих спіненим поліуретаном із сталевою 

провідною трубою в захисній поліетиленовій оболонці з аварійною сигналізацією, а 

мешканці ЖК будинків часто скаржаться на недостатнє або неконтрольоване опалення у 

своїх квартирах, незадоволені і якістю тепла, i високими рахунками.  

На відміну від лічильників газу та води, які обчислюють об’єми в кубах, наш теплo 

лічильник розраховує різницю температур на вході та виході з квартири, тобто гігакалорії. 

Тож ви будете отримувати квитанції  за тепло, яке було подано в квартиру, а не за кількість 

води, яка прийшла через вашу систему опалення. Яку кількість  тепла в середньому 

споживає новозбудована квартира? 

          Купуючи квартиру в житловому комплексі, обладнаному автономною даховою 

котельнею, індивідуальною тепловою мережею, ІТП,  ви отримуєте одну з найбільших 

переваг - платитимете тільки за отримане тепло. Не за газ, не за газопостачання чи будь-які 

труби, а лише за кількість гігакалорій, які ви витратили на опалення свого будинку. Якщо 

брати середньостатистичні дані, то велику роль відіграє, кількість людей, що проживає в 
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новобудові. Відповідно, якщо будинки введені в експлуатацію 2-3 роки, рахується як 

новобудова,  тому й заселені на 40-55%, там для обігріву квартири треба використати менше 

тепла, ніж у будинках, які здані цього року. Середнє використання для квартири 40-45 

квадратних метрів — це одна гігакалорія (гігакалорія — це кількість теплової енергії, яка 

потрібна для нагрівання 1000 м3 води на 1 °C). Якщо квартира ,більше однокімнатної,  але 

не більше до 70 кв. м — потрібно буде від 1 до 2 гігакалорій. Ви визначаєте кількість тепла, 

яке буде надходити у вашу квартиру. Комусь комфортне 19-20 градусів, а комусь більше 24. 

Це можна регулювати різними термостатами та електричними приладами для контролю 

температури безпосередньо в квартирі. тож ви можете відстежувати комфортну кількість 

тепла, яке ви споживаєте та за яке вам буде нараховано плату. 

  Теплові мережі при даховій котельні будуються  відповідно до чинних норм, правил і 

стандартів. Теплові мережі будуються виключно з труб попередньо теплоізольованих 

спіненим поліуретаном із сталевою провідною трубою в захисній поліетиленовій оболонці з 

аварійною сигналізацією. 

Як бачимо, сучасні системи індивідуального опалення (дахова котельня, 

індивідуальні теплові мережі, ІТП) потребують комплексного та індивідуального 

підходу. Саме такий напрямок розвитку системи теплопостачання є в середньо та 

довгостроковій перспективі і саме тому українським містам  слід переходити на дахові 

котельні з індивідуальною тепловою мережею. 
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ПЕРЕЛІК ЛІТЕРАТУРИ ТА НОРМАТИВНИХ ДОКУМЕНТІВ, НА ЯКІ 
ПОСИЛАЮТЬСЯ 
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1 - 1

Монтажна схема теплових мереж

Примітки:

1. Труби тепломережі попередньоізольовані рекомендовано розрізати на місці, попередньо уточнивши відстані.
2. В специфікації не враховані трубопроводи та фасонні деталі, що встановлені в теплових камерах.
3. На кутах повороту тепломережі вказано величину кута згину відводів крутовигнутих. Різницю між фактичним кутом

та кутом згину відвода компенсувати шляхом підрізки зварних швів (на одному   зварному шві до 3°).
4. Сумарну довжину попередньо ізольованих труб тепломережі опалення взято із запасом у 2 відсотка.
5. Довжина ділянок надана по осі безканальної прокладки труб.
6. Для можливості проведення зварювальних робіт та теплоізоляції зварних з'єднань у місцях "муфтування"

проізольованих елементів траншея додатково розширюється на 0,2 м в кожний бік по довжині труби від краю муфти і
заглиблюється на 0,35м від низу проізольованоі труби.

7. Піщана подушка б=0,1 м і перший засипний шар б=0,1 м над найвищою поверхнею прокладеної   проізольованої труби
виконується з піска мілкої або середньої фракції  без каміння та сміття. Перший і другий шар засипки пошарово
трамбуються до К=0,95. У зоні компенсації - до показника твердості К=0,85-0,90.

8. Попереджувальні стрічки розкладаються на всю довжину траси безканальної прокладки.
9. У місцях з'єднання труб виконується  "муфтування" стиків - нанесення тепло та гідроізоляціі при   температурі

навколишнього середовища вище +5°С в суху погоду після випробування укладених у траншею труб. Теплоізолююча
поверхня повинна мати температуру в діапазоні від +8 до +15°С.
При виконанні ізоляційних робіт траншея повинна бути сухою.
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  У вищих  точках
Т1,Т2-2∅219/315 встановити
кран автоматичний для
відводу повітря DN15, P=2,5
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  У вищих  точках
Т1,Т2-2∅219/315 встановити
кран автоматичний для
відводу повітря DN15, P=2,5
МПа
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 ущільнююче
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 на основі базальтового волокна

Стрічка ковзна

Комплект герметизації
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Будинок №11.3

  Випуск Т1, Т2 ∅219х6,0/315 (вісь на позн. -1,600)
   отвір 1200х700, низ отвору на позн. -1,950

  Випуск Т1, Т2 ∅219х6,0/315 (вісь на позн. -1,600)
   отвір 1200х700, низ отвору на позн. -1,950

Компенсатор сильфонний

  Випуск Т1, Т2 ∅159х4,5/250 (вісь на позн. -1,600)
   отвір 1200х700, низ отвору на позн. -1,950
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Будинок №11.1

Будинок №11.2

Д

Будинок 
№11.3

1
2
3
4D

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

5,7
5,0

т.1.1

Умовні позначення (початок)

Мідний лужений дріт

Коробка приєднання
(однороз'ємна)

Мідний дріт

Заземлення

Кабель

Занулюючий наконечник

Детектор пошкоджень

Шафа детектора

1
2

3
4

Умовні позначення (закінчення)

Позначення
(№ по каталогу "NK ONIKS")

Найменування та
технічна характеристика

Од
ин

иц
і

ви
мі
рю

в.

Кількість Примітки

Специфікація

1

2

4

6711 Заземленя нерж.сталі шт. 12

№ п/п

3

шт. 1

5

6715-50 ВД компл. 3

6672 Занулювач кінцевий шт.

Дитектор стаціонарний

6715-09 ВО компл. 2

2

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

22,3
21,6

т.1.2

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

33,6
31,6

т.1.3

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

41,1
39,1

т.1.4

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

48,6
46,6

т.1.5

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

59,9
56,6

т.1.6

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

158,8
155,5

т.1.7

Схема аварійної сигналізації

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

257,7
254,4

т.1.8

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

269, 0
264,4

т.1.9

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

285, 6
281,0

т.1.10

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

5,7
5,0

т.2.1 Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

22,3
21,6

т.2.2

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

33,6
31,6

т.2.3
Електрична

Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

42,1
40,1

т.2.4

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

50,6
48,6

т.2.5

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

61,9
58,6

т.2.6

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

163,4
160,1

т.2.7

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

264,9
261,6

т.2.8

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

276,2
271,6

т.2.9

Електрична
Фізична

факт. Ел.
факт. Фіз.

292,8
288,2

т.2.10

ВТ -1
6711 - 12 шт.

6715-50ВД - 3 компл.

Примітки:
1. Система дистанційного контролю та моніторингу (СДКМ) імпульсного типу NK ONIKS.
2. Фактична довжина контурів повинна відповідати проєктній з врахуванням похибки приладу.
3. Правильність, якість виконання з'єднання системи контролю за вологістю теплоізоляції та перевірка

пошкоджень на трасі в процесі будівництва здійснюється стаціонарним контрольним приладом.
4. Контроль за станом трубопроводів в процесі експлуатації здійснюється відповідною організацією, яка має

сертифікат на право виконання цих робіт. Контроль показників необхідно виконувати не менше одного разу
на тиждень.

5. При монтажі трубопроводів Ду450мм з'єднання вести по всім 4-м приводам СДКМ.
6. Якщо теплові мережі із ПІТ будуються у кілька етапів (черг) виконання кінцевої проєктної схеми АС

забезпечує генпідрядна організація разом із підрядними, які виконують ці роботи.

КП-2
90°

КП-3
90°

О.Н.2

О.Н.3

О.Н.1

1230

Т1,Т2-2∅219х6/315

200 315 200 315 200

Дорожне покриття
Тротуар

Газон

Відмітка по
профілю

10
0

10
0

Т1

Т2

 Пісок засипка з коеф.
фільтрації не менше 5м/добу

Крупнозернийстий пісок
основи з коеф. фільтрації не
менше 20м/добу

 Засипка у відповідності до
правил благоустрою

 Попереджувальна
стрічка

1-1  Т1,Т2-2∅219х6,0/315

1100

200 250 200 250 200 Крупнозернийстий пісок
основи з коеф. фільтрації не
менше 20м/добу

 Пісок засипка з коеф.
фільтрації не менше 5м/добу

 Попереджувальна
стрічка

Відмітка по
профілю

Дорожне покриття
Тротуар

Газон

 Засипка у відповідності до
правил благоустрою

Т1,Т2-2∅159х4,5/250

10
0

10
0

2-2  Т1, Т2 ∅159х4,5/250

2 - 2

Стрічка ковзна

6715-09ВO - 2 компл

6728 - Шафа для приладу 

6711 - 4 шт.

6672 - 2 шт.

DU4-2000 RU - дитектор стаціонарний

1

ІТП

ІТП

КОТЕЛЬНЯ
ДАХОВА

Кабель дворозємний 15 м.

Кабель однорозємний 5 м.

DU4-2000 RU 

Стадія Аркуш Аркушів
Зм. Кільк. Арк. №док. Підпис Дата
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 і 
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та
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в.
 №

По
го

дж
ен

о:

Зовнішні теплові мережі для житлового комплексу  в м. Київ

Зовнішні теплові мережі КР
 Розробив

Заф.кафедри

Ко
пі
юв

ав

Кваліфікаційна робота бакалавра

Керівник Кириченко М.А.
Кириченко М.А.

Сухар А.В.
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ат

Монтажна схема теплових мереж.
Схема аварійної сигналізації ТВ 21-2



Довжина, м

Нахил, %

Проектна познака землі

Натурна познака землі

Позначка низу труби

Розгорнутий план

Тип труби

Номер поперечного перерізу
Діаметр трубопроводу або
внутрішній розмір каналу, мм

Познака осі трубопроводу

163,00
164,00
165,00
166,00
167,00
168,00
169,00
170,00
171,00

162,00
161,00
160,00

Відстані між характерними
точками

159,00
158,00

Т1, Т2-2∅219/315

Позначка верху труби

1-1

(каналу)

(каналу)

Т1, Т2 - Сталеві труби теплоізольовані
пінополіуретаном в поліетиленовій оболонці

16
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17
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2,00
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44

16,8 17,0
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6,
76

О.Н.1

О.Н.2 О.Н.3К.С.1ВТ -1 ДК -8
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165,00
166,00
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16
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5,43,6

16
8,
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0,
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16
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16
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23

16
6,
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8,8

КП -1
90°

ВТ -1

ДК -1

Т1, Т2-2∅159/250
2-2

35
,23

17
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16
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7,
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16
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16
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7,
36

7,8

Г2

167,29*
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166,05
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ПОВЗДОВЖНІЙ ПРОФІЛЬ ТЕПЛОВИХ МЕРЕЖ

Дах
ова 
кот
ельн
я

Дах
ова 
кот
ельн
я

Буди
нок 

№11.3

1. Даний профіль розглядати спільно з аркушем генплану ЗTМ-2.

2. Перелік креслень дивись аркуш ЗTМ-1.

3. Специфікація матеріалів - дивись специфікацію обладнання ЗТМ-С.

4. До початку робіт по риттю траншей необхідно відшурфувати існуючі
інженерні мережі в місцях перетину з тепломережею.

робочого   тиску    Рвип.=1,25 х Р роб = 1,25х16=20кгс/см
5. Заново змонтовані трубопроводи  теплових  мереж  піддати    

167,40*
166,93

Буди
нок 

№11.3

Буди
нок 

№11.2
Буди
нок 

№11.2

166,89

167,45*

165,36

Графік теплового
навантаження

Q, кВт

Тгод

Q,
Qо

Qв

Стадія Аркуш Аркушів
Зм. Кільк. Арк. №док. Підпис Дата
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о:

Зовнішні теплові мережі для житлового комплексу  в м. Київ

Зовнішні теплові мережі КР
 Розробив

Заф.кафедри

Ко
пі
юв

ав

Кваліфікаційна робота бакалавра

Керівник Кириченко М.А.
Кириченко М.А.

Сухар А.В.
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Повздовній профіль теплових мереж ТВ 21-2
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22
0
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0
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0

1500

3000

168,50

166,40

Вузол А

Вузол А

Вузол А

Вузол Б

21
80

305

Від ж/б №11.3
котельня

39
0

21
0

87
0

12
30

21
00

87
0

167,63

165,53

52
0

До
 ж

/б
 №

11
.2

До
 ж

/б
 №

11
.3

ДК-1
∅1000

Т2∅219/315

Т1∅219/315

Т2∅159/250

Т1∅159/250

66
0

Т1∅219/315 Т2∅219/315

Дренажні трубопроводи
6∅40х3,5

1 1

2 2

1

11

2
2

22

3

4

4
4

4

5 5

5

7

7

7

7

8

89

9

9

11,14

12,15

13,16

17
17

18

19

20

21

22 22

23 23

20,22,24

24

21,25

21,25

26

21,26

21,26

21,26

19,23

План ВТ-1

Розріз 1-1

Вузол В

М М

М М

Дренажні трубопроводи
вевести до дренажного

колодязя по місцю
6∅40х3,5

Дренаж
6Ду40

168,50

165,72
165,92

164,86

Розріз 2-2

Позначення Найменування Кільк. Маса
од., кг ПриміткаПоз.

1

Од.
виміру

Специфікація

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

кг 9,0

м² 37,5

Серія 5.903-13 в.1, ч.2 Штуцер ∅159х4,5 ТС-592-127 2 2,30

13

14

 Труба сталева водогапровідна ∅40х3,5 35,0 дренаж

15

17

18

19

6,0 Труба сталева електрозварна
 ∅219х6

31,52

16

20

3,84

Скотч алюмінієвий армований (50м)

 Скотч прозорий звичайний (60м)

21

22

23

 Відвід крутовигнутий
 ∠=90° Ду200 2

6

3,0м.п. Труба сталева електрозварна
 ∅89х3,5 7,38

13,0

 Відвід крутовигнутий
 ∠=90° Ду40 22 0,3

 Кран приварний кульовий повнопрохідний
 з редуктором Ду150 2

4,5м.п. Труба сталева електрозварна
 ∅159х4,5 17,15

24

25

26

27

28

29

 Кран фланцевий кульовий
стандарнопрохідний з ручкою Ду40

 Відвід крутовигнутий
 ∠=90° Ду150 4 6,1

Серія 5.903-13 в.1, ч.2 Штуцер ∅45х2,5 ТС-592-063 4 0,26

 Накладка Ду40/200, Δ=4 мм
Т94.024.00.000
Серія 4.903-10 в.1 4 0,20

 Накладка Ду150/200, Δ=4 мм 2

компл.
Конструкція електроізолюючого
фланця Ду40див. арк. ЗТМ 6

 Сальник набивний Ду80 6
ТМ 90-01
серія 5.900-2 шт.

 Опора ковзна Т13.16 (для Ду200)Серія 4.903-10 вип. 5 4шт. 3,71

 Опора ковзна Т13.10 (для Ду150)Серія 4.903-10 вип. 5 2шт. 1,36

 Опора ковзна Т13.01 (для Ду40) 23Серія 4.903-10 вип. 5 0,7

 Опорна подушка ОП-1Серія 3.006-2.87 вип. 2 10,0

Бетонний стовпчик 300х300х660*(Н) для
∅200

 ТУ 25-02.180335-84

 ЗКЧ-275.00-90

 11Б18К

 Манометр МП4-У 1-150 С З-2,5МПа

 Штуцер для манометра М20х1,5 уст.4

 Кран для манометра Ду15

4

Т94.127.00.000
Серія 4.903-10 в.1 1,0

дренаж

 Кран приварний кульовий повнопрохідний
 з редуктором Ду200 шт. 2

Бетонний стовпчик 100х100х368*(Н) для
∅40, для дренажів верхнього ряду 7

30

31

32

33

Серія 5.903-13 в.1, ч.2 Штуцер ∅45х2,5 ТС-592-062 2 0,26

 Накладка Ду40/150, Δ=4 мм
Т94.022.00.000
Серія 4.903-10 в.1 2 0,20

ТС-632.00.000-06
Серія 5.903-13 в.8-95

Плита опорна діелектрична
для труби Ду150 1,012шт.

Стійка металева Н=1230* для труби
Ду150

16

BROEN BALLOMAX

BROEN BALLOMAX

BROEN BALLOMAX

ДСТУ 8943:2019

ДСТУ 8943:2019

ДСТУ 8943:2019

шт.

шт.

ДСТУ 8936:2019

ДСТУ 17375:2003

ДСТУ 17375:2003

ДСТУ 17375:2003

м.п.

м.п.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

шт.

2

2

4

4

 Δ=60мм

Антикорозійне покриття трубопроводів
фарбою БТ177 по грунтовці Фл-086
Листи теплоізоляціні із мінеральної вати
ламіновані фольгою,

шт.

шт.

1

3

85,8

40,38

6,2
Прохід попередньоізольованої
труби через стіну камери

Проектуємі тепло-
гідроізольовані
 трубні секції

Бетонується по місцю

Манжета термоусадкова
 роз`ємна

Рукав кінцевий
 металевий

Кільце гумове
 ущільнююче

Стрічка ковзна

Комплект герметизації
 виводу проводів СДКМ

Вставка з мінеральної вати
 на основі базальтового волокна

625

min50

<250

100

100

Вузол А

130200 400

20
0

40
0

30
0

Закладний виріб МН-1

Грати ГМ-1

Приямок
400х400х500(h)

Стінова панель
теплової камери

Вузол В

400100 200

камери
Внутрішня поверхня

Бетонується по місцю
ГОСТ 14806-80 Т1

6

6

дл
я 

тр
.

40
20

07

7

6

6
16

16

Вузол Б

130 400

100 400 100 300300100

660

40
0

10
050

0
20

0
10
0

Грати ГМ-1

Закладний виріб МН-1

Приямок
400х400х500(h)

Плита днища

Бетон кл. С12/15

Підготовка
(бетон кл. С8/10)

200

130

Вузол В
Розріз 1-1

Примітки:

1. Всі сталеві труби, прокладені в камері, покрити антикорозійним покриттям.
2. Для трубопроводів та арматури, крім труб для спуску води, передбачається теплоізоляція.
3. В одному з люків зробити отвір ∅20мм для визначення загазованості.
4. Врізку відгалуджень виконати згідно серії 5.903-13, в.1.
5. Врізку труб для випуску води виконати згідно серії 5.903-13, в.2.
6. Арматуру встановити в місцях зручних для обслуговування.
7. Неармовану частину камери, де проходять попередньоізольовані труби, добетонувати до товщини армованої частини камери бетоном класу

С12/15 після прокладання труб.
8. Розміри та відмітки, позначені *, надані для довідок та уточнюються при монтажі по місцю.
9. В існуючих теплових камерах отвори для проходу теплових мереж через стіни камер вибити по місцю.
10. Попередньо ізольвані елементи та матеріали для проходу через будівельні конструкції камери враховані в
специфікації монтажної схеми арк. ЗТМ.СО
11. Під ковзні опори дренажів по місцю виконати набетонки із бетону класу С12/15.
12. Під ковзні опори дренажів верхнього ряду влаштувати конструкцію з кутиків 35х4

по ДСТУ 2251-93 (ГОСТ 8509-93)

Розрахункова таблиця

Найменування з'єднання Фланець поз. 1
ДСТУ ISO 70005-1:2005 Прокладка ізолююча поз.2 Шайба ізолююча поз. 3 Втулка ізолююча поз.4 Болт поз. 5 Гайка поз. 6

ДСТУ 5915
Шайба поз. 7

ДСТУ 22355:2008
Матеріал Ст3сп5 ДСТУ 2651:2005 Пароніт ПОН-2

Ду, мм Ру, МПаЗаг. вага D1, мм S1, мм кільк. D2, мм  d2, мм S2, мм  D3, мм  d3, мм S3, мм  D4, мм d4, мм S4, мм L4, мм  D5, мм  L, мм  d6, мм  D7, мм d7, мм S7, мм

40 87 48 2 1 36 18,5 84 18 16 1 48 М164 4 4М16 885 30 17 317 11452,6

кільк. кільк. кільк. кільк. кільк. кільк.

1,6

ДСТУ EN ISO 4014:2022

Ізолюючий фланець на трубопроводі

Вузол А

1

42

Прокладка ізолююча (поз. 2)

Втулка ізолююча (поз. 4)

Шайба ізолююча (поз. 7)

Вузол А

S2

d2

D2

l

d4D4

S4

d7
D7

S7

Арматура

Фланець арматури

365 7

D1

S1

ПозначенняПоз.

1

Найменування

Специфікація
Маса

ПриміткаКiльк.
од., кгшт.

3

5

Фланець DN40

2

6

7

6

4

Болт М16 L=85 мм 24

Гайка М16

Прокладка ізолююча D2 = 87 мм  ДСТУ 481-80

Шайба 30х17 

Шайба ізолююча 36х18,5 48

Втулка ізолююча 18х16 L=48 мм 24

6

24

48ДСТУ 22355:2008

ДСТУ 5915

ДСТУ EN ISO 4014:2022

ДСТУ ISO 70005-1:2005

ДСТУ 481-80

ДСТУ 481-80

Примітки:

1. Місця встановлення ізолюючих фланців визначається проектом в кожному окремому випадку.

2. Розміри елементів і деталей ізолюючого фланця визначаються з таблиці в залежності від діаметра труб.
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Монтажне креслення теплової камери
ВТ-1. Ізолюючий фланець ТВ 21-2
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Принципива тепломеханічна схема ІТП
будинку №11.3

 Циркуляційний насос

 Регулятор перепаду тиску

 Кран кульовий

 Лічильник

 Регулятор температури

 Теплообмінник

 Регулятор тиску "після себе"

 Зворотний клапан

 Фільтр

 Грязьовик

 Дросельна шайба

 Вібровставка

 Запобіжний клапан

 Мембранний бак

Умовні позначення обладнання

 Прилад магнітної обробки води

 Автоматичний повітроспускник

 Манометр
РІ

ТІ
 Термометр

 Датчик температури

 Датчик тиску

ТЕ

РІS

РЕ

 Датчик реле тиску

Умовні позначення трубопроводів

 Подавальний трубопровід тепломережі

 Зворотній трубопровід тепломережі

 -Т1-

 -Т2-
 Подавальний трубопровід системи опалення -Т11-
 Зворотній трубопровід системи опалення -Т21-

 -Т12-

 -Т22-

 -Т3-  Трубопровід гарячої води

 Подавальний трубопровід системи вентиляції

 Зворотній трубопровід системи вентиляції

 -Т4-  Циркуляційний трубопровід

 -Т4-  Циркуляційний трубопровід

 -Т91-  Трубопровід підживлення

 -В1-  Трубопровід холодної води (секції 1, 2, 3, 4)
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Принципова тепломеханічна схема ІТП
будинку №11.3 ТВ 21-2
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Вузол теплового вводу. Вид в плані

До підживлення м.б. СО І зони
Т2=65°С Ду25

До підживлення м.б. СО ІІ зони
Т2=65°С Ду25

До м.б. СО І зони
Т1=85°С ∅108х4

Від м.б. СО І зони
Т2=65°С ∅108х4

Від м.б. ГВП І зони
Т2=65°С ∅76х3,5

До м.б. ГВП І зони
Т1=85°С ∅76х3,5

Від м.б. СО ІІ зони
Т2=65°С ∅108х4

До м.б. СО ІІ зони
Т1=85°С ∅108х4

До м.б. ГВП ІІ зони
Т1=85°С ∅76х3,5

Від м.б. ГВП ІІ зони
Т2=65°С ∅76х3,5

До підживлення м.б. СО вбуд.
Т2=65°С Ду20

До м.б. СО вбуд.
Т1=85°С Ду32

Від м.б. СО вбуд.
Т2=65°С Ду32

Примітки:
1) Найменування позицій див. в специфікації ЗТМ.С.
2) Позначення трубопроводів див. в загальних даних.
3) У верхніх точках встановити повітровідвідники  (поз 8.8 та 8.9).
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Розріз 2-2

Примітки:
1) Найменування позицій див. в специфікації ЗТМ.С.
2) Позначення трубопроводів див. в загальних даних.
3) У верхніх точках встановити повітровідвідники  (поз 8.8 та 8.9).

До м.б. СО вбуд
Т1=85°С Ду32

До м.б. ГВП ІІ зони
Т1=85°С ∅76х3,5

До м.б. СО ІІ зони
Т1=85°С ∅108х4,0

До м.б. ГВП І зони
Т1=85°С ∅76х3,5

До м.б. СО І зони
Т1=85°С ∅108х4,0

Т1 ∅219/315
від котельні

Т2 ∅219/315
до котельні

До/Від системи опалення І зони
Т11/Т21=80/60°С ∅133х4

До/Від системи опалення ІІ зони
Т12/Т22=80/60°С ∅133х4

До/Від системи опалення вбуд. прим.
Т13/Т23=80/60°С Ду40

Ізометричний вид ІТП будинку №11.3
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Розріз 3-3

Від м.б. СО вбуд
Т2=65°С Ду32

Від м.б. ГВП ІІ зони
Т2=65°С ∅76х3,5

Від м.б. СО ІІ зони
Т2=65°С ∅108х4,0

Від м.б. ГВП І зони
Т2=65°С ∅76х3,5

Від м.б. СО І зони
Т2=85°С ∅108х4,0

Примітки:
1) Найменування позицій див. в специфікації ЗТМ.С.
2) Позначення трубопроводів див. в загальних даних.
3) У верхніх точках встановити повітровідвідники  (поз 8.8 та 8.9).

1

-3.920

-0.350

47
0

78
0

97
0

13
50

30
0

31
0

14
0

23
0

14
80

30
0

14
0

10
60

23
0

26
0

80
0

2930250

2420250

230 720 530 210 350 160 230
390 140 190

19
50

35
0

230680350370530560230

T2
Ду25

T2
Ду25

T2
Ду32 T1

Ду32

T2
Ø159х4

T1
Ø159х4

6.1

6.1
6.6

6.68.1

8.12.3

2.3
6.6 6.6

Розріз 1-1

Примітки:
1) Найменування позицій див. в специфікації ЗТМ.С.
2) Позначення трубопроводів див. в загальних даних.
3) У верхніх точках встановити повітровідвідники  (поз 8.8 та 8.9).
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Вузол теплового вводу. Вид в плані.
Розріз 1-1. Розріз 2-2. Розріз 3-3.

Ізометричний вид ІТП будинку №11.3
ТВ 21-2
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